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FEST
Hogyan dobog az ország szive? 

Milyen ritmusra, mi áramlik szerte 
belőle az összeszabdalt trianoni szer­
vezetbe. Miként tölti be téltve-ked- 
velt székesfővárosunk a katasztrófa 
tizedik esztendejének dermesztő te­
lén központi szerepét?*

Vasárnap „Miss Hungáriát“ válasz­
tottak Pesten. A törendező Maurice 
de Waleffe volt „a férfiak térdnad­
rágjának francia elöharcosa", akit 
nevezzünk csak egész nyugodtan az 
itthoniasabb hangzású nevén Valef 
Móricnak. Felhajtója Incze Sándor, 
a jóillatu Színházi élet üzletembere. 
A zsűri, — ezt is érdemes a maga 
egészében leközölnünk, a következő 
illusztris társaság:

Heltai Jenő, Beöthy László, He­
gedűs Gyula, Ivány-Grünwald 
Béla, Kisfaludi-Strobl Zsigmond, 
Pólya Tivadar, Hermann Lipót, 
Zilahy Lajos, Lengyel Menyhért, 
Zádor István, Porzsolt Kálmán, 
Pékár Gyula, gróf Zichy Géza Li­
pót, gr ót Zichy Tivadar, báró Bran 
denstein Albert, incze Sándor és 
Márkus Emilia.

Kétszáztizennyolc leányt mus­
trált végig ez a társaság s a szép 
arcot, alakot és az „esetleges más 
egyéni bájt“ pontozta. Végül egy 
keszthelyi orvos leánya nyerte a 
szalagot, amellyel Pékár Gyula, 
a Petőfi társaság és a „Fehér ház“ 
cimü ellenforradalmi szervezet el­
nöke díszítette fel, bár ő előbb, — 
mármint Pékár Gyula, — a 71-es 
számú Lefkovics Daisy mellett kar­
doskodott nagy hévvel, mert sze­
rinte „ez a legmagyarabb típus, an­
nak ellenére, hogy Lefkovicsnak hív­
ják.“
... És talán a mi számunkra is ez az 

egyetlen megnyugtató. Hogy a 218 
pályázó között a Lefkovics volt a 
legmagyarabb típus.

De menjünk tovább. Mi érdekli 
mindenekfölött Budapestet? Meg­
mondja azt teleszájjal a liberális 
sajtó. Az, hogy Hoffmann Pálma Miéi, 
— egyrészt harmadrangú színésznő 
a Forgács Annák típusából, másrészt 
a „pesti társaság ünnepelt, hires 
beauté“-ja faképnél hagyta újdonsült 
férjét, gróf Wenckheim Lajost, egy 
osztrák gróffal, hogy a házasság föl­
bontásába adandó beleegyezésért 
tizenötmilliárdot követeljen az ifjú, 
de annál megfontolatlanabb férj csa­
ládjától.

Ma Hoffmann Mici Pálmáé a pál­
ma széles Pesten, — egy pillanatra 
még Erdélyi Béla népszerűségét is 
elhomályosította. «■

Nézzük csak egy pillanatra ezt az 
Erdélyi tárgyalást. A részleteket 
mindenki ismeri, erről gondoskodik a 
szennyben vájkáló sajtó. Csak Pest 
messze kimagasló családi és társa­
dalmi eseményének fő- és mellék­
szereplőit soroljuk fel röviden.

A jampec-héroszon kívül mennyi 
zamatos név. Az öreg Feuerék, az ál­
dozat szülői, Kiár Zoltán, Lőwné, 
Lőw Olga, Lövi főorvos, Gáldy Nán­
dor, (az y még a Rákóczy Izidorok

(A Hajduföld tudósitjától.) A sú­
lyos belső válságtól zaklatott Jugo­
szláviában történelmi jelentőségű 
fordulat történt. Sándor király va­
sárnapra virradóra erélyes intézke­
déssel eltörölte a hírhedt vidovdáni 
alkotmányt, megszüntette a parla- 
mentárizmust és a délszláv államot 
abszolút uralma alá vetette. Hogy dik 
tatorikus fellépésének mik a köze­
lebbi céljai, az államcsíny miiyeir kö­
vetkezményeket fog kiváltani szen­
vedélyes és egymással forró gyűlö­
letben szembenálló népeinek köré­
ben, még jóslatokba bocsátkozni is 
korai volna.

Sándor király
Kedves népemnek, minden szerbnek, 

horvátnak és szlovénnek!
A nemzet és az állam legnagyobb érdekei, 

valamint jövőjük arra késztetnek, hogy mint 
uralkodó és mint ez ország fia, közvetlenül 
forduljak a nemzethez és nyiltan és őszintén 
megmondjam neki, mit parancsol nekem e 
pillanatban ielkiismertem és hazaszeretetem.

Eljött az óra, amikor a nép és a király kö­
zött nem lehet közvetítő és nem is kell köz­
vetítőnek lenni. Sok fáradozás folyamán és 
sok türelem árán, amelynek bizonyságát 
adtam magas tisztem ellátása során nép- 
tömegeink panasza tépte a lelkcmet, amely 
Ítélőképességével már régen belátta, hogy 
nem lehet az eddig követett utat folytatni.

Az a reményem, egyúttal népemé is, hogy 
belső politikai életünk fejlődése magával 
hozza a rendet és a konszolidációt az állam 
helyzetében, nem valósult meg. A parlamenti 
helyzet és minden politikai nézet egyre inkább 
negatív jelleget ölt, amelynek a nép és az 
állam ezidőszerint csupán kárát vallja. Ilyen­
formán veszedelemben forog az állam minden 
hasznos intézménye, azok haladása és egész 
nemzeti életünk fejlődése.

Országunkban ez az egészségtelen politikai 
helyzet nemcsak arra alkalmas, hogy károsan 
ítéljék meg belső életünket és haladásunkat, 
hanem káros államunk külpolitikai viszonyai­
nak rendezésére és kifejlesztésére, valamint 
külföldi tekintélyünk és hitelünk megerősö­
désére.

A parlamentárizmus, amely mint politikai 
eszköz fáfdalommal gyászolt apámnak ha­
gyatéka, megmaradt az én eszmémnek is. 

politikai szenvedélytől elvakultak azonban 
óban mértékben kezdtek velem visszaélni, 
hogy államunkban minden hasznos munka 
akadályává lett. Sajnálatos viszálykodások és

korából való) és a többi. Mennyi ga­
vallér, mennyi „társaságbeli“, meny­
nyi urhölgy, mennyi előkelőség.

És micsoda antiszemita propa­
ganda!

♦

De példát mutat Pest a nemes 
szórakozásokban is. A legelőkelőbb 
körök részvételével harmadik napja 
folyik a Lipótvárosi Casinóban a 
bridgeverseny. Százhatvan estélyi

ruhás hölgy és frakkos ur fogott 
neki a csatának, sajnos, azóta kiesett 
már az „amerikai" Linksz Gina, 
Bessenyei Zénó országgyűlési kép­
viselő és Szabó Nándor miniszteri 
tanácsos. Ellenben a nagyszámú 
közéleti méltóság közül megnyugta­
tásunkra döntőbe kerültek Braun 
Flóra, Schwarz Sándor. Haun Jenny 
és mások.

--------...................................................... .................

Diktatúrát proklamált a szerb király 
Jugoszláviában

Sándor király megszüntette a parlamenti rendszert, eltörölte az alkotmányt és meg­
kezdte az ukázokkal való kormányzást — Az uj kormány a testőrség parancsno­

kának elnöklésével alakult meg
Államcsíny a délszláv válság erőszakos megoldására

Kétségtelen, hogy e pillanatban 
még a király tartja kezében a hatal­
mat, katonai vezetés alatt álló kor­
mányával, amely immár nem a par­
lamentnek, hanem csak az uralkodó­
nak felel ténykedéseiért.

A király elhatározását Jugoszlávia 
városainak falain mindenfelé az 
alábbi plakátok hirdetik, amelyekből 
Sándor király célkitűzései még alig 
.'Ivcshatók ki. Ugytehet, megerősí­
tette a Karagyorgyevicsek ingó 
trónját, de az sem lehetetlen, hogy 
már a közeli napokban a polgárhá­
ború és Jugoszlávia összeomlásának 
hírét fogja hozni a táviró.

proklamációja
a szkuptinai események megrendítették a nép 
hitét ez Intézmény hasznosságában. A pártok 
és az egyesek közötti megértés, vagy csak a 
legközönségesebb összeköttetés is teljesen le­
hetetlenné vált.

A parlaeraentarizmus távol állváo a nemzet 
és az állam egységének megerősítésétől és 
eszméjének kifejlesztésétől, a mai állapotában 
már a nemzet lelki széizüllesztését és egy­
ségének megbontását kezdi előidézni. Szent 
kötelességem minden eszközzel megvédeni a 
nemzet és az állam egységét. Eltökéltem, 
hogy e föladatomat habozás nélkül teljesítem.

Népem egyesülését épségben tartani és 
megtartani az állam egységét, uralkodásom 
legfőbb eszménye. Hasonlóképpen ennek kell 
a legfőbb törvénynek lenni nemcsak számom­
ra, hanem mindenki számára. Ezt parancsolja 
rám népem és a történelem előtt a felelősség 
tudata, a hazaszeretet és a kegyeletes hála 
a számtalan értékes áldozat Iránt, akik ezért 
az eszméért estek el.

Ha ezeken a bajokon az eddigi módszer 
szerint parlamentáris kormány kicserélésével, 
vagy uj törvényhozási választásokkal akar­
nánk segíteni, ez azt Jelentené, hogy értékes 
időt pazaroltunk el hiú kísérletekre, amelyek 
már eddig is több évünket felemésztették.

A munka uj módszereit kell megtalálnunk 
és uj ösvényeket kell törni. Meggyőződésem, 
hogy e komoly pillanatban minden szerb, 
és szlovén polgár megérti királyának ezt az 
őszinte szavát és hogy leghűségesebben 
segítségemre lesznek további fáradozásaim­
ban. Egyedül arra törekszem, bogy a leg­
rövidebb időn belül elérjem az állami köz­
igazgatás intézményes megvalósulását és az 
államnak olyan megszervezését, amely a leg­
jobban megfelel a lakosság általános szük­
ségleteinek és az. állam érdekelnek.

Hirtelen csak ennyit markoltunk 
össze Pest vasárnapjáról. így do­
bog az ország középponti szerve, igy 
lüktet felénk a nemzet titokzatos 
vérpályáin a jövőt készítő jelen.

Pest! (sodabudapest! Alma min­
den nyughatatlan vidékinek, hadd 
szóljunk Rólad mi is szivünk sze­
rint:

Piai!

Következésképen elhatároztam és kimon­
dom. hogy a Szerb-Horvát-Szlovén Király­
ság 1921 Junius 28-lkÍ alkotmánya nincs töb­
bé érvényben.

Az ország minden törvénye érvényben ma­
rad mindaddig, amig ha ennek szüksége 
fölmerül — reudeletemmel meg nem szünte­
tem érvényességét.

Az uj törvényeket a Jövőben hasonló ukáz- 
zal logom kihirdetni. Az 1927 szeptember 
II-én megválasztott szkupsthiát füloszlatom. 
Amikor ezt az elhatározásomat közlöm né- 
pommel, megparancsolom az állam minden 
hatóságának, hogy ehhez alkalmazkodjék és 
mindenkinek és minden egyesnek, hogy tart­
sa tiszteletben és engedelmeskedjék aunak.

Kelt Belgrádban, 1929 Január é-án.

Sándor s. k.

Az uj kormány
A proklamációval egyidejűén Sán­

dor király kivenezte régi bizalmas 
hívét, Zsifkovics tábornokot, a ki­
rályi gárda parancsnokát miniszter­
elnökké és kinevezte az uj miniszte­
reket is.

A kormány a következőképen ala­
kult meg: miniszterelnök és belügy­
miniszter: Zsifkovics Péter; külügy­
miniszter: Marinkovics, aki most sú­
lyos beteg: tárcanélküli miniszter: 
Uzunovics volt miniszterelnök; köz­
lekedésügyi miniszter; Korosec volt 
miniszterelnök; hadügyminiszter és 
tengerészeti miniszter; Hadzsics tá­
bornok, volt hadügyminiszter; pénz­
ügyminiszter: Svrlyzuga, a jugo­
szláv bankok szövetségének alelnö- 
ke, a zágrábi tőzsde elnöke: szociál­
politikai miniszter: Drinkovics Máté 
volt miniszter; közoktatásügy: Maxi- 
movics Bozsidar volt miniszter; kul­
tuszminiszter: Lalaupovics az állam­
tanács alelnöke, a horvát mohame­
dánok vezére; igazságügy: Szrskics 
Milán radikális képviselő, volt mi­
niszter; közegészségügy: Kruly volt 
miniszter; erdészet, bányászat és 
ideiglenes agrárreform: Radivoje- 
vics Lázár demokratapárti képviselő; 
posta-, táviró- és közmunkaügy 
(ideiglenesen): Szavkovics Szveta 
radikális képviselő; földmivelésügy: 
Franges Ottó zágrábi egyetemi ta­
nár.

E névsor szerint az uj kormányban 
szerbek. horvátok és szlovének egy­
aránt helyet foglalnak. Zsifkovics
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kormányának földmivelésügyi mi­
nisztere Frankes Ottó tanár, a zág­
rábi egyetem mezőgazdasági fakultá­
sán cs Svrlyuga pénzügyminiszter, 
aki még egyáltalában nem szerepelt 
a politikában, a zágrábi tőzsde és a 
jugoszláx Unionbank elnöke. Marin- 
kovics külügyminiszter, akinek be­
tegségéről válsághírek terjedtek el 
Belgrádban. továbbá Lalaupovics 
kultuszminiszter és Radivojevics ba­
nyaügyi miniszter, a demokrata párt 
tagiai voltak. Uzunovics volt minisz­
terelnök. Szrskics igazságügyi és 
Szavkovics postaügyi miniszter, a 
radikális párt centrumát képviselik 
az uj kormányban. Korosec volt mi­
niszterelnök minisztersége pedig a 
szlovének részvételét szimbolizálja.

A első ukázok
A hivatalos lap vasárnapi 

közli a király ukázzal hozott 
cfső törvényt.

Az első törvény huszonegy

négy

Az első törvény huszonegy cikk­
ből áll és a király törvényhozói és 
végrehajtó hatalmáról, valamint az 
állam legfelsőbb kormányzásáról 
intézkedik. Kimondja, hogy az S. H. 
S. állam, amely eddig alkotmányos 
királyság volt.

a mai naptól kezdve örökös ki­
rályság és a miniszterek csak a

Ujjonganak
Országszerte 
megszűnt a

Zágráb, január 7. 
nagy az öröm, hogy 
centralisztikus alkotmány uralma.

A fővárosban biztosra veszik, hogy 
a király Zágráb és kerülete számára 
királyi biztost fog kinevezni, meg 
pedig Zrelec volt főispán személyé­
ben. Ma délutánra várják a királyi 
ukázt a kinevezéssel.

Prlbicsevics Szvetozár ma dél­
előtt visszaérkezett Zágrábba 
és tanácskozásra ült össze Ma­

csekkel.
a horvát parasztpárt elnökével. Ma 
fognak megérkezni az uj kormány 
horvát miniszterei. 1-ranges dr. 
Svrlyuga dr és Drinkovics dr. akik a 
korácsonyi ünnepeket otthon akarják 
tölteni.

Spalatóbau is nagy az ujjongas. ina 
reggel az Omladina tagjainak vezeté­
sével nagy tömeg tüntetve járta be a 
várost. A királyt és Jugoszláviát el­
tette. . . .

Laibachban a demokrata part lapja, 
a Jutro különkiadásban jelentette a 
kormányváltozást és a király kiált­
ványát. A rendet seholsem zavartak 
meg.

Karlovácban is nagy az orom, 
hogy megszűnt a vidovdani alkot­
mány és Horvátország külön állaim 
életet iog élni.

A külföld sajtó viszhangja

A bécsi
Sonn- und Montagszeitung 

a király dekrétumában Zágráb győ­
zelmét látja és annak az alkotmány­
nak a bukását, mely a horvátok sza­
badságát illuzóriussá tette.

Az angol lapok 
vezetőhelyen és igen nagy terjede­
lemben tárgyalják az eseményeket, 
de állást egyelőre nem foglalnak. A 
legtarkább kommentárokat a párisi 
sajtó fűzi a jugoszláviai események­
hez.

A félhivatalos
Temps

például azt írja, hogy a diktatúra 
jjroklamálása annak a jele, hogy 
Sándor király az erős kéz politikája 
mellett döntött, amire a horvát el­
lenzék féktelensége kény szeritette. A 
baloldali

Oeuvre
viszont a belgrádi politikusok kudar­
cát látja a diktatúra proklamálásá-

Anaolkóros, vérszegény, gyenge gyermek 
egészséges fejlődésének biztosítására 

mesterséges magaslati napfénnyel 
Quírc-besugárzással kombinált 

Csoportos gyógytorna. 
Igen mérsékelt dijak. Szakorvosi kezelés.

Vizgyógy- és Zander Intézet 
Füvészkert-utca 4.

Zsurokra ajánlunk
Sandvlch-eket finom hal sonka caviar tojás feltéttel, zsur kenyérre 

készítve.
Csemegés tálakat hideghal, sonka, libamáj, húsfélék, felvágottak 

aspikkal stb. díszítve.
Zsardinettek az idény minden gyümölcséből, finom sütemények, 

dessertek és cukorkákból.
Borok: kitűnő asztali fehér és vörös csemege borok. Cirfandli bor. 
Pezsgők: Törley Reserve Casino és Gut Americain, Littke For 

England, Palugyai, Reserve Dietzl és olcsó, de jó : Habzó borok.
Likőrökben: a belföldi kitűnő Zwack Hőbe, Gessler, Braun, Gott- 

schlig és a legjobb külföld : Bols Benedictiner Chartreuse, 
Gin s b. v

Kontsek Géza.....
Wt: Rüssmh-aica is. Mázlii: Piac-mca n-u.

királynak tartoznak felelősség­
gel.

A második törvény az állam reud- 
jéfiek biztosításáról intézkedik és sú­
lyos büntetésben részesíti mindazo­
kat, akik az állam és az állami intéz­
mények ellen propagandát folytat­
nak, amennyiben ennek a propagan­
dának célja az állam intézményeinek 
erőszakos-megváltoztatása. Ennek a 
törvénynek egyik szakasza kimond­
ja, hogy mindazok

a politikai pártok és egyesületek, 
amelyek a jelenlegi államforma 
megváltoztatására törekednek, 

föloszlatandók.
Ugyancsak föloszlatják azokat a po­
litikai pártokat is, amelyek vallási 
vagy faji alapon állnak.

A harmadik törvény a két sajtó­
törvény módosításáról szól és sok 
rendkívül szigorú rendszabályt tar­
talmaz. Megállapítja az író, a szer­
kesztő, a kiadó, a nyomdatulajdonos 
és a terjesztő egyetemes felelőssé­
gét; fölsorolja azokat az eseteket, 
amelyekben

a belügyminiszter véglegesen 
betilthatja a lapot.

A negyedik törvény a községi au­
tonómiáról szóló törvényt módosítja 
és kimondja a megyegyülések, vala­
mint a községi képviselőtestületek 
íöloszlatását.

a horvátok
ban. A jobboldali lapok közül különö­
sen a

Journal és az Echo de Paris 
fogadja nagy megelégedéssel a jugo­
szláviai változást, amelyben a tekin­
tély elvének győzelmét látja a par- 
lamentárizmus túltengőiéivel szem­
ben. Ilyen iasisztikus irányúnak 
tartja Sándor király lépését a szo­
cialista |

Papulaire
is, amely élesen elitéli a történteket 
és a francia hivatalos külpolitikát is 
felelősségre vonja a fasizmus újabb 
előretöréséért.
ízléses

eljegyzési kártyák
a „H a j d u f ö l d“ nyomdái ban.

Kilenc tartományra osztják 
Romániát

Temesvár, Kolozsvár, Szatmár tartományi 
székhelyek lesznek

A kilenc kerületi főnök szék­
helye Bukarest, Jassy, Kisenev, 
Csernovitz, Crajova, Temesvár,.
Kolozsvár, Szatmár és Sziget.

Külön paragrafusok intézkednek a 
kisebbségek nyelvhasználatáról, a 
javaslat idevágó rendszabályairól 
azonban még semmi se jutott nyil­
vánosságra.

Bukarest, január 6. A kormányhoz 
közel álló értesülés szerint a belügy­
minisztériumban már elkészült a köz­
igazgatás átszervezéséről szóló tör­
vényjavaslat, mely Oláhország egész 
admnisztrációját uj alapokra helyezi. 
A tervezet a decentralizáció alapel­
vén épült fel és ennek megfelelően az 
országot kilenc kerületre osztja.
^yMWWVWM************

Júniusban nyolc napig tartó 
kiállítás lesz Debrecenben

idegenforgalmára tekintettel 
különlegességek tárlatát 
legességek csoportos megismerésére.

A debreceni különlegességek kiállí­
tásán több pavillonban kiállítják a 
hires debreceni hentesárukat, a kol­
bász, sonka, szalonna nagyszerű pél­
dányait; ott lesz a debreceni perec, 
a debreceni szűrök tárlata, nagy­
szerű kortörténeti adatokkal.

A debreceni specialitásoknak ez a 
nyolc napig tartó kiállítása bizonyára 
minden érdekelt iparág érdeklődését 
fogja kelteni s mivel a kiállítás terve­
zeti munkája már teljesen készen 
van, jól teszik mindazok, akik ezen 
a kiállításon debreceni specialitások­
kal az óriási idegenforgalom alkal­
mából részt venni kívánnak, ha jó- 
előre jelentkeznek Than Gyula fő­
rendezőnél, aki a kiállításra vonat­
kozó felvilágosításokat megadhatja.

A kiállításon való részvételre és 
jelentkezésre külön felhívások is 
szétmennek, de természetesen
elsőség mindenesetre azoké lesz, 
akik sorba előbb jelentkeznek. A je­
lentkezési sorrendre jóelőre azért is 
van szükség, mert a jelentkezők szá­
ma fogja eldönteni a kiállítás mére­
teit.

A debreceni különlegességeknek 
ez a kiállítása inár a debreceni or­
szágos ünnepségek ügyében Buda­
pesten tartott legutóbbi gyűlésén is 
nagy tetszéssel találkozott és általá­
nos vélemény volt, hogy Debrecen 
idegenforgalmát rendkívül fel fogja 
emelni, az országos dalversenyen 
résztvevőknek pedig módot és lehe­
tőséget nyújt arra is, hogy a verse­
nyeken kívül álló és három nap alatt 
meglehetősen sokat jelentő szabad­
idejükben a debreceni - specialitások 
kiállítását látogathassák.

A miniszterelnök 
hivatalában

Budapest, január 7. A miniszter­
elnök a déli órákban átvette hivatala 

pénz- 
hosszasan, 

tájékoztatta a miniszterelnököt 
1929—30. évi költségvetés össz.e- 
asának jelenlegi állásáról.
11 óra után Zsitvay Tibor ke­

reste fel a miniszterelnököt és több, 
mint 3 óra hosszat folytatott tanács­
kozást vele. A tanácskozás után 
Zsitvay Tibor közölte az újságírók­
kal, hogy a Ház munkarendjét tár­
gyalta meg a miniszterelnökkel. Kö­
zölte, hogy a január 15-iki ülést meg­
nyitja és vezetni is fogja. Arra vo­
natkozóan, hogy a miniszterelnök 
felajánlotta-e Zsitvay Tibornak az 
igazságügyi tárcát, a házelnök nem 
nyilatkozott.

Nyíregyházán a „TIszavkMktr 
olvass*.

Az országos dalverseny nagy 
megrendezik a debreceni

A debreceni országos dalverseny 
alkalmából az ünnepi aktusok egész 
sora tölti be egy egész hét prog­
ramját. Akkor ugyanis tízezernél jó­
val több dalárdista érkezik Debre 
cenbe.

Than Gyula föréndezö már hetek 
óta készíti elő egy debreceni kiál 
litás tervezetét, amely értékessége 
és érdekességével a közelidök ki­
állításai között páratlanul fog állam; 
egy egész hétig lesz nyitva, amely 
tdö alatt nemcsak a dalversenyre 
Debrecenbe érkező sok ezer ember, 
hanem magáért a kiállításért Deb­
recenbe utazók száma is igen nagy 
arányokban fogja szaporítani ebben 
az időben Deb-rcen id‘génfogalmát.

A kiállítás ugyanis négy nappal az 
országos dalosverseny előtt veszi 
kezdetét, a dalosverseny három na­
pos ideje alatt, sőt utána is még egy 
napig, tehát összesén nyolc napig 
nyitva marad.

Ez a kiállítás teljesen debreceni 
jellegű lesz, mert azon a debreceni 
hires, sőt világhíres specialitásokat 
fogják kiállítani, hogy ezzel is módot 
és lehetőséget adjanak Debrecen vi­
déki vendégeinek a debreceni külön-

az

vezetését s Wekerle Sándor 
ügy miniszterrel tárgyalt 
aki
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A kírályhelmeci választás
Miskolc, január 7. Ma délután járt 

le a királyhelmeci választókerület­
ben az ajánlási ivek benyújtásának 
határideje. A déli órákban Lábas Bé­
la ítélőtáblái bírónak báró Láng Bol­
dizsár megbízottai átnyújtották az 
ajánlási iveket, amelyeken 2817 alá­
írás szerepel, mig Fodor Lajos aján­
lási ivein az aláírók száma 1258. 
Oroszi Béla, aki Kállay-program- 
mal akart fellépni, visszalépett.

Egy kialudt vulkán 
váratlanul kitört 

Argentínában
Délargentina egy évszázadok óta 

kihaltnak látszó tűzhányója kitört és 
tüzlávával borította el a falvakat. Az 
áldozatok számáról még nines je­
lentés.

Kiütéses tífusz Hasiban
Bukarest, január 7 Moldva terü­

letén ijesztő méreteket öltenek a 
járványuk. Jasiban több, mint két­
száz vörhenyes beteg van. Utóbb 
felütötte fejét a kiütéses tífusz is. 
A múlt héten Jasiba érkezett Dep- 
res tanár, a Népszövetség egészség­
ügyi osztályának a kiküldöttje és 
vizsgálatot tartott a járványok ügyé­
ben-'Végigjárta Jasi külvárosát és a 
környéken levő falvakat, ahol rette­
netes nyomort és szomorú egész­
ségügyi viszonyokat talált. Tegnap 
visszautazott Genfbe, ahol a Nép­
szövetség egészségügyi osztályán 
jelentését benyújtja.

A Nagy István pör 
tárgyalása

Budapest, január 7. K Nagy Ist- 
ván-ügy mai tárgyalásán Szántó 
Aladárt hallgatta ki a bíróság kény­
szeregyezségi ügyével kapcsolatban. 
Majd ugyanebben az ügyben vitéz 
Vadkerti ügyvéd tett tanúvallomást. 
A Szántó-féle kényszeregyezségi 
ügy azért húzódott sokáig, mert a 
magas vagyonfelügyelői dijat nem 
fizették ki. Bulla József ügyvéd tett 
ezután tanúvallomást. Kalmár Fe­
renc banktisztviselő, a Szántó-cég 
volt törvényszéki szakértőjének ki­
hallgatása után a tárgyalás folytatá­
sát szerdára halasztotta a bíróság.

Az Ady társaság irodalmi e tje
Az Ady-Társaság az uj magyar 

irodalom ismertetésére alakult. Eb­
ben a szándékában, ugylátszik. az 
elől a feladat elől sem akar kitérni, 
hogy a világháború óta jelentkező uj 
művészi törekvéseket ismertesse. En­
nek a célnak a szolgálatában rendezi 
a társaság január 13-án délután 6 
órakor a városi zeneiskola hangver­
senytermében legújabb irodalmi est­
jét, melyen elméleti előadásokkal s 
költemények bemutatásával iparko­
dik az uj költői irányok megértését 
elősegíteni.

Magyar csapatok külföldi túrája
A külföldi túrán levő magyar csa­

patok közül a Sabaria 4:1 arányban 
imponáló játékkal megverte a ha­
vannai válogatott csapatot.

A Bocskay szombaton 7:2 
arányban győzött az Olympia- 
kon ellen, vasárnap pedig 3:2-re 

megverte az Enossist.
A Ferencváros két győzelme után 
botrányba fulladt mérkőzésen 0:1 
arányban kikapott a portugál baj­
nokcsapattól. A közönség a játékidő 
efejezése előtt berohant a pályára 

s inzultálta a magyar játékosokat, 
mire a biró a mérkőzést lefújta.

■■■■■■■■■■■■■■■■•■■■■■■■giBBg|BBBBBBBa

^Világvárosok?
vezetője

I divatban és minőségben |
" a *

:„For Ewer“ cipő.:
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B Egyedüli elárusítóhely Debrecenb n: ■

■ Benyáts cipőosztályában.: 
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Meghalt Nikoiajevics Miklós nagyherceg

1‘áris, január 6. Nikoláj Nikoláje-
vics nagyherceg. Miklós volt orosz 
cár nagybátyja, szombaton este An- 
tibesben hetvenkét éves korában 
meghalt. A világháború elején Niko­
láj Nikolájevics az orosz hadsereg 
generalisszimusza volt. A forrada­
lom kitörése után Dél-l ranciaor- 
szágba menekült. A francia lapok 

zt Írják, hogy a világháború egyik 
legnagyobb stratégiája volt.

A nagyherceg néhány héttel ez­

Zadravetz Istvánt, Mécs Lászlót 
és Laurisin Lajost ünnepelte 

Debrecen közönsége a Katholiku« Figyelő kulturestjén
(A Hajdulöld tudósítójától.) A 

debreceni „Katholikus Figyelő“, 
mely ötesztendei fennállása óta Deb­
recen és a Tiszántúl kulturális éle­
tének egyik legjelentősebb tényező­
jévé emelkedett, vasárnap délután 6 
órai kezdettel tartotta idei kultur- 
estjét. Az a nagyszabású szervező 
munka, melyet a Figyelő kiváló 
szerkesztője. Kovács Sándor róni, 
kath. lelkész végez a debreceni egy­
házmisszió s magyar társadalmi élet 
terén, ezen a felejthetetlen szépsé­
gű estén ismét megkapta a közönség 
legteljesebb elismerését. Az ő fárad­
hatatlan munkabírásának, szervező 
erejének és rendkívüli intelligenciá­
jának köszönhető, hogy a Katholikus 
figyelő kulturestjei zeneművészeti 
szempontból a Zenekedvelők Köré­
nek bérleti koncertjeivel versenyez- 
nk, irodalmilag pedig olyan magas 
színvonalat képviselnek, mellyel a 
vidék egyetlen irodalmi társasága 
sem dicsekedhetik.

Ékes bizonnysága ennek a vasár­
napi kulturdéliitán, mely egy mű­
sor keretében a magyar hitéleti, iro­
dalmi és művészi élet három kiváló­
ságát: Zadrdavetz István püspököt. 
Mécs Lászlót, az ország legzseniáli­
sabb poétáját és Laurisin Lajos ope­

Gazdák figyelmébe!
Bächer—Mellchar szabadalmazott 

2 méteres mütrágyaszóró 
minden tekjntetben felülmnlhatatlan. ARA 480 — PENGŐ

Kizárólagos képviselet és raktár
Rahmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43 sz. Telefon 9—62.

a szolid árakból 20°|o engedményben részesül

Frank Imre
kalap, fehérnemű és uridivat üzletében. Piac-u. 43.

Az engedmény csak készpénzvásárlásnál,érvényes.

előtt súlyos tüdőgyuladásban bete­
gedett meg. Magas korára való te­
kintettel, kezdettől fogva igen ag­
gódtak életéért, öt orvos kezelte, kö­
zöttük egy római és egy zágrábi 
specialista. Néhány nappal ezelőtt 
állapotában némi javulás állott be, 
tegnap azonban nagy gyengeség fog­
ta el. Elgyengült szive már nem bír­
ta ki a betegséget. A haldokló ágyá­
nál jelen volt felesége, több orosz 
arisztokrata és volt katonatiszt.

raénekest szólaltatta meg. Még egy 
honapja sincs, hogy a háromnapos 
katholikus kongresszus Debrecen 
egész katholikus társadalmát sereg­
szemlére hívta és Vizkereszt ünne­
pén már ismét zsúfoltságig megtelt 
a. ^ika;őiszterem, hogy a katholikus 
hívők és velük együtt az egész ke­
resztény magyar társadalom egy 
szívvel s lélekkel gyönyörködjék a 
nemzeti kultúra életformáló erejé­
ben.

A dísztermet már 6 óra előtt szí­
nükig megtöltötte Debrecen magyar 
közönsége, mely — élén dr. Linden­
berger János apostoli kormányzói 
helyijükkel, a keresztény-keresz­
tyén társadalom minden számottevő 
előkelőségét magában foglalta. Hat 
óra tájban már a pótjegyek is el­
keltek s a Szent László Dalegylet 
művészi énekszámával, amelyet 

ilwentz Rezső karmesteri pálcája 
fokozott himnikus lendületű zenei él­
ménnyé. megkezdődött az előadás. 
A bevezető szám lezajlása után a 
mai magyarság prófétalelkü és Is­
tentől küldött poétája.

Mécs László 
lépett a pódiumra. A kiváló költő­
papot, aki miskolci előadásáról lá­
zas-betegen érkezett Debrecenbe s 

ennek ellenére mégis vállalt egy szá 
mot, melyet itteni kezelőorvosa, dr. 
Ver zár Gyula egyetgmi professzor 
engedélyezett neki, a publikum per­
cekig tartó tapsviharral köszöntöt­
te. Három gyönyörű verse, melyek­
nek tartalmi mélységét, magával ra­
gadó lendületét és irodalmunkban 
uj korszakot jelentő eredeiségét a 
konzseniális előadóművészét lélekbe­
markoló értékeivel párosította, any­
ujára frappirozták a közönséget, 
hogy a ráadásokon felül mindjárt 

:y második számmal is meg kellett 
toldania az előadását s ezután 
újabb és újabb ráadások következ­
tek. Mécs László költészetének nagy 
szerű ^rtékeit felesleges volna a 
debreceni publikum előtt analizálni: 
az ö neve és poézise nemcsak már­
ka, hanem a nemzeti lelkűiéinek s a 
jövendő magyar életnek olyan mély­
értelmű és szinte egyedülálló kinyi­
latkoztatása. mely úgy az itthoni, 
mint az elszakított magyarság élet- 
programmjává. költészeti stílusává, 
sőt azt lehet mondani: vérévé válto­
zott. Ez magyarázza meg azt az 
őszinte sikert, hogy tegnapi előadó­
estjén a publikum még a második 
számmal sem elégedett meg, hanem 
a műsor befejezéseképen ismét 
Mécs Lászlót hívta és valósággal 
erőszakkal divta a lámpák elé, hogy 
még egyszer megfürödhessék az ő 
költői zsenijének csodálatos értékei­
ben.

A kulturest középpontjában a ma­
gyarság lángleMfü vezérférfiának és 
Kapisztrán János méltó utódjának:

Zadravetz István püspöknek ha­
talmas ,elépitésü s elragadó szépsé- 

ii ünnepi beszéde állott, melyben 
| krisztusi tanítások isteni eredetét 
es üdvözítő erejét állította a publi­
kum telki szemei elé. Megráz. ) sza­
vakkal bizonyította be, hogy Moha­
med vallásalapitásától a bolsevizmu- 
sig minden emberi teóriája csak a 
földi élet, a materializmus céljait 
szolgálja s egyedül Jézus Krisztus 
tanítása adja az örökéletre vezető 
lelket, a mindenért kárpóló isteni 
megszentelést.
i — A mai lezüllött világot mon- 
'otta — 'csak úgy lehet megmente­

ni, ha lelket bocsájtimk az emberbe. 
A mai eszközökkel fel lehet ugyan t' 
világot gyújtani, hiszen a forradal­

mik idején nálunk is égett a taga­
dás elemésztő tüze, de lelket adni és 
feltámadást adni csak a Hegyi Be­
széd tartalma képes.

Beszéde végén a Katholikus Fi­
gyelőhöz intézett buzdító szavakat, 
hogy minden debreceni magyar em­
ber leikéből Jézus Krisztus Urunk 
oltárát formálja ki.

A közönség, mely P. Zadravetz 
püspök beszédét öt percig tartó 
tapsviharral honorálta, önmagát 
tisztelte meg. mikor a ker.-nemzeti 
■rányzat apostoli vezérének pódium­
ra lépésekor felállással és szűnni 
n< m akaró éljenzéssel köszöntötte a 
nagy magyar főpapot.

A műsor zenemű vészed részét 
Laurisin Lajos 

operaénekes, a m. kir. Operaház te­
noristája szolgáltatta, aki két önálló 
szám keretében a magyar és olasz 
operaköltés reprezentatív áriáit tol­
mácsolta művészetének fölényesen 
kiművelt s rendkívüli értékeket reve- 
lüló erejével. A közönség ünneplésé­
ből úgy neki, mint mesteri kísérőjé­
nek, Szabó Emil zenedei professzor­
nak is egyenlő mértékben jutott az 
elismerés. Minden tekintetben hoz­
zájárultak ahhoz a nagy és impo- 
záns sikerhez, mely a Katholikus Fi­
gyelő vasárnapi estjét a debreceni 
magyar társadalom lelki élményévé 
s egy felejthetetlen emlékű kulturese- 
ménnyé avatta.



A Székely Társasás 
közgyűlése

A Debreceni’ Székely Társaság a 
tagok igen szép számának jelenlété­
ben vasárnap délután tartotta meg 
évi közgyűlését az Angol Királynő 
külön termében. Dr Darkó Jenő 
egyetemi tanár, a társaság elnöke 
megnyitó ékesszóló beszédében a 
megszállott területen élő magyarság 
elmúlt évi szomorú helyzetét ismer­
tette, hangoztatva ezzel kapcsolatban 
nagyon is azt. hogy az elszakított 
magyarság érdekében is mennyire 
szükség van a csonkamagyarországi 
magyarság erejének összpontosítá­
sára, hogy az kifelé valóban erőt mu­
tasson, befelé pedig csak egy nagy 
szent, közös célt szolgáljon. Beszéde 
után dr Barts Jenő titkár ismertette 
a társaság elmúlt évi hazafias életét, 
kegyeletes szavakban emlékezve 
meg af évközben meghalt tagokról. 
Löfi Jenő erdőfötanácsos főtitkár és 
dr Sántha István ügyvédről.

A számvizsgáló bizottság jelenté­
sének meghallgatási után három év­
re szóló tisztujitás következett, 
amelynek során egyhangú nagy lel­
kesedéssel újólag dr Darkó Jenőt vá­
lasztották meg elnöknek. Társelnök 
Koncz Aurélné és dr Tóth Endre lett. 
Főtitkár: dr Bartha Károly, titkár: 
dr Barts Jenő, jegyzők: Sidó Géza. 
Szopos Antal. Várady Sándor. Pénz­
táros: Csap Vince, ellenőr: dr Imre 
Dénes. Számvizsgáló bizottság tag­
jai: Kölönte Zoltán. Sipos Gábor. 
Vágner Sándor. Választmányi tagok: 
Bardócz András, Bardócz Ignác, 
Biró Árpád, dr Boér Károly, Cserná- 
tony Jenő, dr Csűrös Ferenc, dr Fa- 
zakas Sándor, Kelemen Béla, Király 
István, dr R. Kiss István, vitéz Ko- 
losváry-Borcsa Mihály. Koncz Aurél. 
Koródy István . Máthé József, dr 
Mikó Gyula, dr Nagy István, dr 
Nagy Zoltán, dr Szabó Domokos. 
Szakáts Mózes. Szász Vilmos, Szé­
kely János, dr Szilády Zoltán, dr 
Tankó Béla, dr Veress Lajos.

A közgyűlés utolsó pontja dr R. 
Kiss István egyetemi tanár ünnepi 
beszéde volt, aki lebilincselő modor­
ban mély történelmi tudással Beth­
len Gáborról beszélt, kimutatva ezzel 
kapcsolatban Szegfű Gyula idevonat­
kozó könyvének tévedéseit. Közgyű­
lés után a tagok barátságos vacso­
rára maradtak együtt.

Ma lesz ítélet Molnár 
Zoltán ügynök bűnügyé­

ben
( A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni kir. törvényszéken hétfőn dél­
előtt tárgyalták Molnár Zoltán ügy­
nök bűnügyét. Molnár ellen több bu­
dapesti és helybeli kereskedő adott 
be feljelentést kir. ügyészségre csa­
lás és sikkasztás miatt.

A tegnap megtartott főtárgyaláson 
Molnárnak az. özv. Csengeri Ignácné 
debreceni kereskedő kárára elköve­
tett visszaélései ügyében hallgatott ki 
a bíróság több tanút, akik terhelőén 
vallottak Molnár ellen. Molnár ügy­
védje a bizonyítás kiegészítése során 
több tanú kihallgatását kérte a bíró­
ságtól, amit el is rendeltek s igy a fő­
tárgyalás folytatását az elnök a mai 
nap délelőttiére tűzte újólag ki.

A város kifizeti az Auguszta szanatórium 
építkezési hozzájárulásaként 
megszavazott 25.000 pengőt

M Hajdulöld tudósítóidtól.) Is­
meretes, hogy a debreceni Auguszta- 
szanatórium régebben tervbe vette, 
hogy a szanatórium épületét lénye­
gesen kibővíti, mert oly nagy a be­
tegek száma, hogy nem tudják kel­
lően elhelyezni. Az építési munkáin­

khoz annakidején a város is hozzá­
járult és huszonötezer pengőt sza­
vazott meg a törvényhatósági bízott­

ig erre a célra, azzal azonban, hogy 
ez az összeg Debrecen városának a 
szanatóriumban öt uj ágy-alapitvá- 
nyi összegét is jelenti s ezekre a he­
lyekre a város saját belátása szerint 
helyezheti el a betegeket. Mint érte­
sülünk, az átalakítási munkálatok 
már csaknem teljesen befejeződtek. 
A szanatórium vezetősége az épület 

uterénjében eszközölt átalakításo­
kat úgy, hogy ez a helyiség most 
már alkalmas lesz a betegek meg­

A Jótékony Nőe^ylet tánccal egybe­
kötött műsoros estélye

január 12-én este 8 órakor a Tisztikaszinó helyiségeiben
Mint már többször jeleztük, a Jótékony 

Nöcßylet műsoros estélye elragadóan szép 
lesz. ..A Magyar Rapszódia“ című kis irre­
denta színmű Szalacsy Rácz Imre müve. 
Igazi magyar levegő, izzó magyar fajszere­
tet árad ki minden szavából. A szereplők 
Besse Miklós rendezésében nagy ambícióval 
készülnek reá, névszerinti dr Szabó Gusz- 
távné. dr Mayer Sándorné. Horváth Antal 
századosné, P. Kovássy Irén. Fehér Klára. 
Robinzon Pöszi Lovassy Gitta. Szatmáry 
Kálmán. Rózsa Tibor, szentpály Gavallér 
Lajos, P. Nagy Flemér. Besse Miklós. A da­
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Legkiválóbb
LIKŐRÖKET, LEGHÍRESEBB 
PINCÉK BORAIT ÉS PEZS­
GŐIT NAGY VÁLASZTÉKBAN 
A LEGJUTÄNYOSABBAN SZE­

REZHETI BE

<S

Pálffynál SS 
£

Kossuth-u. 7. Tel. 16-94,

Rheumás, csuzos betegségek, idegzsábák 
speciális gyógyhelye

Debreceni üizgyógy és Zander Intézet
Füvészkert-utca 14. Telefon 9-80

Iszapkezelés a Szent Gellért- és Pöstyén-fürdők 
gyógyiszapjával. gfl" Diathermia.

Szakorvosi kezelés. Igen mérsékelt dijak.

felelő e I h el y ezé sé re.
Ezzel kapcsolatban a szanatórium 

központi vezetősége azzal a kére­
lemmel fordult a városi tanácshoz, 
hogy a közgyűlés által megszava­
zott huszonötezer pengős hozzájáru­
lás kiutalásához adja meg az utasí­
tást. A tanács tegnap foglalkozott 
ezzel a kérelemmel s tekintettel arra, 
hogy a költségvetésbe felvették ezt 
az összeget s az kifizetésre készen 
áll, utasította a tanács a számvevő­
séget. hogy fizesse ki a kért össze­
get. Egyúttal hivatkozott a tanács a 
a közgyűlési határozatra is az öt uj 
ágyalapitvánnyal kapcsolatban s 
sürgette, hogy minél előbb fejezzék 
be az építkezést, hogy a város is 
gyakorolhassa most már tizenöt 
ágyalapitványára az elhelyezés jo­
gát.

rab keretében arató-ünnepély játszódik le 
teljes stils'zerűséggel, melynek rigmust 
mondó szereplői: Komoróczy Böske és Tö­
rök Ferenc. Arató párok: Füstös Blanka. 
Vidoni Rinaldó, Kovács Duci. Boross István. 
Des Combes Aliz. Papp Gyula, Lókody Ró­
zsi. Rauch Károly. Vidoni Emma, Czofál 
Aladár.

Szintén a darab keretében lesz még angol 
tánc: Szcntgyörgyi Kató. Horváth László. 
Teresstyéni Kató, Grotessk énekes, táncos 
jelenet előadják: Lovassy Gitta. Rudolíi 
Klára, Rózsa Tibor, Toroczkay Tibor, a Tan­
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Kót lejtik: (zakó Ily és Részncr Viktor, 
Strausz Valcert: Balogh Inci és Preineszber- 
ger Andor táncolnak.

A különböző táncokat, énekes táncos jele­
neteket Ch. Perczel Karola tanúja be. Proló- 
got mond Papp Kató. A műsor lezajlása után 
kezdődik a tánc: a vacsora Németh Nándor 
konyháját és ügyességét fogja dicsérni. Egy­
szerűen bájos, házias lesz a mulatság, ami­
lyet a Nőügyiét már más alkalommal is ren­
dezett. Aki szépet akar látni és jó! akar mu­
latni, ne mulassza el e ritka alkalmat és je­
lenjék meg a Nőegylet estélyén. (Jegyek Ba­
logh és Riskó üzletében Piac-utca, városház 
épület és az elnökségnél kaphatók. Ülőhely 
.’ I1. Állóhely I P.) Kezdete 8 órakor.
(WMWWWWAMWWWWMMM

Felhívás a honvédség 
kötelékébe való 

belépésre
A honvédséghez való önkéntes be­

lépésről gróf Csáky Károly honvé­
delmi miniszter a következő hirdet­
ményt bocsátotta ki: \

Felhivatnak a magyar állampolgá­
rok, hogy az alábbi feltételek mellett 
a in. kir. honvédséghez lépjenek he. 
Az önként belépők a honvédség szol­
gálatában biztos megélhetést talál­
nak.

Jelentkezni a községi elöljáróság­
nál (városban a katonaügyi előadó­
nál) és az október hó folyamán ki­
szálló toborzó katonáknál (tiszteknél, 
altiszteknél) lehet.

A in. kir. honvédség legénységi ál­
lományába való felvétel feltételei a 
következők: 1. magyar állampolgár­
ság (illetőségi bizonyítvánnyal, ál­
lampolgársági bizonyítvánnyal vagy 
optálási igazolvánnyal igazonlandó); 
2. testi és szellemi alkalmasság (ezt 
az avatóbizottság alapítja meg); 3. 
erkölcsi érdemesség és nemzeti 
szempontból való megbízhatóság (a 
községtől vagy rendőrkapitányságtól 
szerzett erkölcsi bizonyítvánnyal, to­
vábbá Belépési bizonyítvánnyal iga­
zolandó); 4. betöltött 17 és meg nem 
haladott 25 életév. Ennél idősebbek is 
jelentkezhetnek, felvételűk azonban 
honvédelmi miniszteri engedélyhez 
van kötve (az életkor születési anya­
könyvi kivonattal, vagy keresztle­
véllel. vagy esetleg egyéb hiteles ok­
mánnyal igazolandó); 5. nőtlenség, 
özvegy vagy elvált állapot, ha az 
illető családtagról gondoskodni nem 
köteles (községi bizonyítvánnyal iga­
zolandó). Nősök és családosok, to­
vábbá oly özvegyek vagy elváltak, 
akik családtagról gondoskodni köte­
lesek, csak honvédelmi miniszteri en­
gedéllyel vehetők fel.

A feltételeknek megfelelő jelentke­
zők törvényhatósági avatóbizottság 
elé állíttatnak és testi és szellemi al­
kalmasság esetén a honvédséghez 
felavattatnak.

Az avatóbizottságok ez alkalom­
inai ki fognak szállani a városokba, 
járási székhelyekre, hogy igy is idő­
veszteségtől mentesüljön a jelent­
kező s rövidesen jelentkezése után 
bizottság elé állhasson.

A jelentkező csapattestet választ­
hat s óhaja a lehetőséghez képest 
teliesittetik. A felavatott az avatóbi- 
bizottságnál kérheti azonnali bevo- 
nultatását is, egyébként egy hónapon 
belül behivatik.

A felavatott mint „rendfokozat 
nélküli honvéd (közlegény) vétetik 
állományba.
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A régi, volt közös hadseregben, 
honvédségben és a nemzeti hadse­
regben is netán szerzett rendfokozat 
sem előlépés, sem zsold szempontjá­
ból tekintetbe nem vétetik.

Az önként belépettek a próbaszol­
gálat után a következő zsoldban ré­
szesülnek: honvéd havi zsoldja 39 
pengő, őrvezető havi zsoldja 41 
pengő, tizedes havi zsoldja 5(1 pengő, 
szakaszvezető havi zsoldja 50 pengő.

( saládtag (feleség, gyermek) után 
iejenkint 12 pengő 40 fillér családi 
pótlék jár. Az önként belépett a zsol- 
don kívül természetbeni ruházatot, 
elhelyezést és élelmezést élvez. A 
12 évi szolgálat alatt bizonyos, a 
polgári életben való elhelyezkedés­
hez szükséges előképzettség meg­
szerzése lehetséges lesz.

A legénységi szolgálatra belépő 
egyén, — amennyiben erre a szolgá­
lat alatt alkalmasnak bizonyul, a 
tisztesi rendfokozatokat (őrvezető, 
tizedes, szakaszvezető) és esetleg az 
altiszti (őrmester és ennél magasabb) 
rendfokozatokat is elérheti.

A szolgálatképtelenné vált önként 
belépett a fennálló szabályok szerint 
nyugellátásban részesül.

A katonai szolgálatból való kilépés 
esetén a csendórséghez, vámőrség­
hez, folyamőrséghez vagy az állatni 
rendőrséghez való átlépés elösegítte- 
tik. Átlépés esetén e testülekteknél 6 
évi szolgálat helyett csak 3 évi szol­
gálatot kell vallania, mert 3 év a ka­
tonai s^ogálat fejében beszámittatik. 
Átlépés a m. kir. csendőrséghez és a 
m. kir. államrendőrséghez azonban 
csak 6 évi katonai szolgálat után le­
hetséges.

Az önként belépett az első három 
évben 4—4 heti, azután fokozatosan 
több (egészen hat hétig terjedő) sza­
badságot kap a pénzbeli illetékkel 
(zsold és családi pótlék).

A felavatott 1 havi próbaszolgálat 
után végleg kötelezetté válik. A hon­
védséghez való belépés (felavatás) 
előtt eltöltött katonai szolgálat a 12 
évi szolgálati kötelezettségbe nem 
számit be, azonban a nyugellátás 
szempontjából teljes mértékben be­
számittatik.

A próbaszolgáiat leteltével a fel­
avatott kérheti elbocsátását. A meg 
nem felelőt a katonai parancsnokság 
elbocsátja.

A szolgálati kötelezettség a bevo­
nulás napjától számit. Az önként be­
lépő a szolgálati kötelezettség idő­
tartama lejártának napján bocsátta­
tok el. Aki ezután is továbbszolgálni 
óhajt, — ha megmaradása a szolgá­
latra kívánatos, — a szolgálatban 
megtartatik. Ezek elbocsátásukat 
bármikor kérhetik, azonban mindig 
csak annak az évnek utolsó napján 
bocsáttatnak el, amelyeki évben el­
bocsátás iránti kérelmüket előterjesz­
tették.

Hó- és sárcipó 
javítást vállal 

Rosenberg és Hammer 
PIAC-UTCA 8. TELEFON 4-30.

Nyíregyházán olvassa a

„Tiszavidéket“

Borzalmasan összeroncsolt holttestet találtak 
vasárnap a hosszupályi országúton

tudni bűntény, vagy szerencsétlenség áldozata e Joga Bálint 
debreceni fuvaros ? - A nyomozó hatóságok elrendelték a tetem felboncolását

(A Hajduföld tudósítójától.) Vasár­
nap hajnalban Debrecentől mintegy 
8 kilométernyi távolságban a hosszu- 
pályii országúton az emberek egy 35 
év körüli férfi holttestet találtak egy 
gazdátlan lonélküii kocsi alatt telje­
sen vérben hagyva, fején számos sé­
rüléssel, úgyhogy az arcát nem lehe­
tett felismerni. A jelentés után, mivel 
a tetem a mikepércsi csendörség 
körzetében találtatott, azonnal meg­
indították a nyomozást a hosszu- 
pályii csendőrség segítségével. Első­
sorban is megtartották a helyszíni 
szemlét és igyekeztek megállapítani 
a holttest személyazonosságát. Kiku­
tatták a halott zsebeit, de legnagyobb 
meglepetésükre sémim írást nem ta­
láltak nála. Már az első pillanatban 
több külsérelmi nyomot fedeztek fel 
a tetemen, de mindezekből nem lehe­
tette teljes bizonyossággal megálla­
pítani, hogy bűncselekmény, vagy 
borzalmas szerencsétlenség történt-e. 
Megállapítást nyert, hogy a lovat a 
kocsiból valaki kifogta, mert az nem 
saját magától szabadult el és ezért 
valószínűnek látszott, hogy az elhalt 
gyilkosság áldozata lett.

Amíg a csendőrség a helyszínen 
nyomozott, azalatt a hosszupályii 
csendőrségen jelentkezett Hauser 
Balázs hosszupályii gazdálkodó és 
elmondotta, hogy az éjjel, amikor 
Debrecenből hazafelé hajtott, az or­
szágúton egy gazdátlan kocsival ta­
lálkozott és feltűnt neki, hogy a ko­
csin nem ült senki és ekkor leszállóit 
kocsijáról. Ahogy jobban körülnézett, 

megdöbbenve látta, hogy a kocsi 
alatt egy ember fekszik. Mint­
hogy a vak sötétségben nem tud­
ta azonnal megállapítani, hogy a 
kocsi alatt fekvő ember él-e, 
vagy halott, költögetni kezdte.

Előbb azonban kifogta a lovat, ne­
hogy az elinduljon és gazdáját elgá­
zolja. Mikor azonban újra költögetni 
kezdte a kocsi alatt fekvő embert s 
gyufát gyújtott, elborzadva látta, 
hogy az. már halott.

Nem sokkal később a mikepércsi 
ckendőrőrsön is jelentkezett Miklós 
Antal erdőőr, aki elmondotta, hogy 
az erdőszélen egy gazdátlan lovat 
talált s azt magával vitte a csend­
őrségre. Előadta, hogy szombaton 
délután fél három órakor látta ezt a 
szekeret Hosszupályi felé haladni, a 
szekér hosszú akácfákkal volt meg­
rakva. Egymásután két szekér ha­
ladt s a kettő közül határozottan rá­
ismert arra a szekérre, amely alatt a 
holttestet találták.

Ez újabb adat alapján a csendőrség 
tovább folytatta a nyomozást s meg­
állapította, hogy az erdőőr vallo­
mása megfelelt a tényeknek, mert 
többen látták a kérdéses időben az 
akácfákkal megrakott szekeret, amint 
Hosszupályi felé mentek. Azt azon­
ban nem sikerült megállapítani, hogy 
a két szekeres hova szállította a fát.

A faluban akadtak szemtanuk, 
akik látták, hogy a-két szekér 
este hat órator visszaindult 
Debrecenbe. Eddigiek szerint te-

hát az a valószínűség, hogy a fu­
varosok debreceniek voltak.

A csendőrök azonnal végig járták az 
összes kocsmákat, hogy nem tértek-e 
be útközben a fuvarosok egy pohár 
borra. A hosszupályii határtól né­
hány kilomértenyire levő Szabó-féle 
tisztáson a Panscher kocsmában azt 
a felvilágosítást kapták, hogy az esti

A csendörségen felvetődött az a 
kérdés, hogy a tettes a másik fu­
varos lehet, aki útközben megtá- 

támadta és agyonverte társát.
A gyilkosság látszatát táplálta az a 
körülmény is, hogy az elhalt zsebei 
üresek voltak.

A másik valószínűség szeritn a ha­
lál borzalmas véletlenség következ­
ménye, mert előfordulhatott az is, 
hogy a kocsmából kijövet az eddig 
ismeretlen fuvaros előre hajtott sze­
kerével és útközben a kátyus utón 
Hagyott zökkenhetett a szekér s a 
berúgott kocsis leesett előre a ló lá­
bához s igy az elöl haladó társa nem 
vette észre. A mikepércsi csendőr­
őrs a titokzatos halálesetet telefonon 
jelentette a debreceni kir. ügyészség­
nek. Az ügyészség indítványára dr 
Preineszberger Jenő tanácselnök, 
központi vizsgálóbíró elrendelte a 
helyszíni szemle és a boncolás meg­
tartását. Időközben azonban a tete­
met beszállították a debreceni tör­
vényszéki orvostani intézetbe, ahol a 
boncolást ma délelőtt fogják meg­
tartani. Dr Preineszberger központi 

órákban két fuvaros betért borozni. 
>\ fuvarosok mintegy másfél liternyi 
bort fogyasztottak a kocsmában, 
majd este 9 órakor útnak indultak. 
Arra azonban nem tudtak választ 
adni, hogy a fuvarosok békésen tá­
voztak-e, vagy borozgatás közben
összeveszve haragosan hagyták el a 
helyiséget.

vizsgálóbíró lefolytatta a helyszíni 
vizsgálatot s megállapította, hogy az 
áldozatot Joga Bálintnak hívják, deb­
receni fuvaros és a Rigó-utca 10. 
szám alatt van a lakása.

A titokzatos haláleset ügyében 
széles mederben folyik tovább a 
nyomozás annak a megállapítására, 
hogy bűntény vagy szerencsétlenség 
áldozata-e Joga Bálint. f

Véget ér a pilisvörösvári 
bányászsztrájk

Budapest, január 7. A pilisvörös- 
vári bányászok holnup hajlandók a 
munkát megkezdeni.

Bécsben terjed az 
influenza járvány

Becs, január 7. A lapok jelentése 
szerint Bécsben az influenzajárvány 
egyre terjed. Több, csupán könnyebb 
természetű megbete gedésröl van szó.

O’vasra a /

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

B Cnhnrtni Ráninl temetkezési vállalkozó Debrecen, 
i rBHBl IUI ,Udlllul Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

I á> K ____________ _______ _______________ ____ __________ _______________________
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1929 január 8 (Kedd)
Prof. Szörény Kath Szörény

Debrecen sz. kir. város közművelődési 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-to! 
nyitva déleid t 10—1-ig. délután 4-7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 -12 óráig.

Megváltó Piac-«. 18.. Arany Egysz Kos- 
sutb-u, 8., Muraköz)' Piac-u. 72., Magyar 
Korona Pítcrfia-u. 10.. Nádor Szt.-Anna-u. 
06. Csokonay Mester-u. -13.. Arany János 
( vapó-u. 66.

Meteorologin: Időjóslás: Erős éjjeli 
lehűlés, egyébként túlnyomóan derült 
és helyenként ködös idő várható.

ODO

EGYESÜLETI
ÉS TÁRSADALMI ÉLET
Előadások, estélyek, szülések, 

hangversenyek
Január 8.

Dr Gulyás István előadása délután 6 óra­
kor a városháza közgyűlési termében a Szü­
lök Iskoláján.

Január 12.
A Jótékony Nőegylet műsoros táncestéivé 

a Tiszti Kaszinóban
Január 15.

A MÁV filharmonikus zenekar hangver­
senye este 8 órakor az Arany Bika szálló 
dísztermében.

Január 16.
A debreceni Csizmadia Árucsarnok Szö­

vetkezet bálja a Korona dísztermében este s 
órai kezdettel.

Január 19.
A Leányclub jótékonycélu előadása délután 

fél 4 órakor a Csokonai-szinházban.
Január 20.

A Nyukosz debreceni főcsoportjának köz­
gyűlése délután 4 órakor a .városháza ta­
nácstermében.

A Polgári és Gazdakör bálja az Arany 
Bika dísztermében, este 9 órákor.

A debreceni ..Csizmadia Árucsarnok Szö­
vetkezet" január 16-án. szerdán este 8 órai 
kezdettel a ..Korona“ dísztermében (Csapó­
utca 17. sz. alatt) reggel 6 óráig zártkörű 
táncestélyt rendez. Belépődíj: adókkal 2 P. 
Páholyjegy külön 2 P Jegyek előre váltha­
tók a rendezőség tagjainál és este a pénztár­
nál. Zenét Rácz -Laci jóhirnevü zenekara 
szolgáltatja.

<300

— A város delegátusai a Dóczy- 
intézet tanárválasztó bizottságában. 
A tiszántúli református egyházkerü­
let beadvánnyal fordult Debrecen vá­
rosához, amelyben arra kérte, hogy a 
Dóczy-intézeti tanárválasztó bizott­
ságba delegáljon három uj tagot. A 
tanács dr Vásáry István polgármes­
tert, dr Vargha Elemér polgármester­
helyettes főjegyzőt és dr Csűrös Fe­
renc közmüvelődésügyi tanácsnokot 
küldötte ki tagokul.

— Esküvő. Tóth Piroska és Szilasi 
László csendőrszázados január 12-én 
déli 12 órakor tartják esküvőjüket a 
Svetits-zárda kápolnájában.

- Kemtty Károly temetése. Buda­
pestről jelentik: Kmetty Károly dr 
egyetemi tanár holttestét, aki szom­
baton este agybénulás következtében 
meghalt, vasárnap a Kerepesi-uti te­
mető halottasházába vitték, holnap 
reggel pedig a budapesti Pázmány 
Péter Tudományegyetem aulájában 
ravatalozzák fel. ahonnan kedden 
délután három órakor lesz a teme­
tése.

A Hajduföld
II hirdetéseit egész || 
IS Tiszántúl olvassa ■■

Antiszemita zavargás Buzeuban 
egy oláh halottal

Buzeuból jeenltik: Néhány állami 
tisztviselő egy csoport diák segélyé­
vel zsidóellenes zavargást leudezett 
a város központjában. Balanescu 
CFR raktáritok vezetésével egy diák­
csoport ment Kaufmann Mózes fe— 
tékkereskedés elé. amelynek ablak­
üvegét beverték- Az üvegek csöröm­
pölésére rémülten szaladt ki az üz­
letből Kaufmann, akit

gumlbptokkal véresre vertek.
Közben két szomszédja- Pétre Apos­

Csonkamagyarorszóg Sajtója. Most je­
lent meg dr. Wünscher Frigyes „Csonka- 
magyarország Sajtója“ című müve második 
kiadásban. A könyv a mai Magyarország 
sajtójának adatait tartalmazza. A szerző igen 
értékes és nagy méltánylást érdemlő mun­
kát végzett. amikor Csonkamagyarország 
sajtójának adatait nagy utánjárással össze­
gyűjtötte és gondos feldolgozásban a nyilvá­
nosság elé bocsájtotta. Már a mii első ki­
adása is nagy elismerésre talált nemcsak 
szakkörök, hanem az egész közönség előtt, 
mert egy olyan hézagot töltött be. amelyet 
mindenki érzett, aki a sajtó iránt érdeklő­
dött. A most megjelent második kiadás az 
elsőt tovább fejlesztette, mert nemcsak a la­
pok címét, jellegét, felelős kiadóját, szer­
kesztőjét és tulajdonosát közli, mint az első 
kiadásban, hanem adatgyűjteményét kibőví­
tette. s leközli a szerkesztőségek és kiadó­
hivatalok pontos ciinét, telefonszámát, elő­
fizetési diját és hirdetési alapdiját is. Ezzel 
tehát a mü céljait most már tökéletesen 
szolgálja, mert egyformán használhatóvá te­
szi mindenkinek, aki a sajtó iránt bármely 
szempontból érdeklődik. A szerző a gondos 
munkáért minden elismerést megérdemel. A 
14 ives vaskos kötet a Csáthy Rt. kiadásá­
ban jelent meg, mint a Sajtókönyvtár hato­
dik kötete. 6 pengőért kapható a könyvke­
reskedésekben.

- Adományok a Patronáge Egyesület ré­
szére. A debreceni Patronage Egyesület ka­
rácsonyi segély akciójára utólag még a kö­
vetkező adományok folytak be: István Gőz­
malom rt. Trnka gőzmalom liszt, Sántha Ká­
roly, Spmossy László, Lindenfeld Jenő, Bár­
dos Gézáné, Kulcsár I. és fiai, Gárdos József. 
Hegedűs és Sándor rt., dr. Vásáry Istvánná 
10 pengő, dr. Láng Nándor 5 pengő, dr. Már­
ton Gézáné 5 pengő, jenei Szabó Miklósné 3 
pengő, dr. Hüttl Tivadarné 5 pengő, dr. Ke­
néze 5 pengő, dr. Sallay Lafosné I pengő. 
Magyar Általános Hitelbank 15 pengő, Gasz- 
ner Gézáné 5 pengő, Csáky Jánosné 3 pengő, 
i'.kly Józseípé, Riss Bálintné liszt, szalonna, 
Raics Gyuláné 12 használt ruha. Létay La­
jos vezérigazgató a bank adományaképpen 
160 pengő, igy a Patronage Egyesület kará­
csonyi felruházására összesen 922 pengő kész­
pénz és ezenfelül igen sok természetbeni ado­
mány folyt be. a nemes szivü társadalom 
önkéntes adakozása folytán. Csakis igy volt 
lehetséges, hogy a Patronage Egyesület ez 
évben is 300 elhagyott, árva, szegény gyer­
meknek adhatott egy-egy darab meleg téli 
rí hát s ezen felül még sok szegény, arra 
teászorult család fagyos hideg szobáját vál­
toztatta át barátságos meleg otthonná. A 
Patronage Egyesület elnöksége ezúton is 
leghálásabb köszönetét fejezi ki mindazoknak, 
akik bármily módon is hozzájárultak a ka­
rácsonyi segélyakcióhoz. Az egyesület ne­
vében: Sass Béláné elnök.

Mutassa iqm rossz fogát, 
müfogát VARY JaNOS 
fogmüfermében Darabos­
utca 18. Kollégium mögött

— A Magyar-Hollandi Biztositó 
Részvénytársaság Vezérügynöksége 
irodahelyiségeit mai naptól kezdve 
Ferencz József-u. 44., földszint l.sz. 
alá helyezte át.

Hajduföldben

-- Nyukosz hirdetmény. 1. A fő­
csoport folyó hó 8-án (kedden) baj- 
társiaS összejövetelt tart az „Angol 
Királynő" szálloda fehértermében 
esti 8 órai kezdettel, melyre tagjaink 
szives megjelenését kérjük. 2. Az 
1929. évre járó tagsági dijak befize­
tése minden kedden délelőtt 11 és 12 
óra között a hivatalos helyiségünk­
ben eszközölhető. Elnökség.

A Szociális Misszió Társulat 
december 8-án délután 5 órakor a 
„Kath. Otthon" helyiségében rendes 
havi gyűlést tárj, tnelyre a tagokat 
szeretettel meghívja a rendezőség.
— Utcai illemhely lesz a Széchenyi- 

utca végén. Ismeretes, hogy a város 
még a múlt évben tervbe vette, hogy 
három uj utcai illemhelyet fog létesí­
teni éspedig a Ferenc József utón, a 
passzázs lejáratának a helyén, egyet 
a Széchenyi-ptca végén, a harmadik­
nak a helyét azonban még nem álla­
pították meg. Időközben a Ferenc 
József úti illemhely tervét elejtették 
s most már egyelőre csak a Szé- 
chenyi-utca végén építik fel. A má­
sik két utcai illemhelyre vonatkozó­
lag a takarékossági bizottság előter­
jesztése szerint fognak dönteni.

— A Szülök Iskolája ma este fi 
órakor tartja hatodik előadását a vá­
rosháza közgyűlési termében, hol dr. 
Gulyás István ipariskolai igazgató 
— városunk ezen közismert peda­
gógusa — „Az iparos ifjúság neve­
lése" címen fog előadást tartani. Ez 
alkalommal a Városi Dalegylet is 
közreműködik. Beléptidij nincsen. Az 
érdeklődőket szívesen látja ezen 
szakelőadáson az Iskolánkivüli Nép­
művelési Bizottság.

—- Távollétem alatt nagyszámmal 
jelentkező t. hölgyek szives tudomá­
sára hozom, hogy hazaérkeztem és 
készséggel állok rendelkezésükre. 
Bárdos Byon.

Aspirin-tabletták tudvalevőleg 
kitünően hatnak minden meghűléses 
betegségnél, rheumánál, influenzá­
nál, spanyolnáthánál stb. Hogy pót­
szerekkel való minden visszaélést - ■ 
ami gyakran káros utóhatásokkal 
jár - eleve kizárjuk, az eredeti As­
pirin-tabletták csomagolása zöld 
szalaggal van ellátva.

A HÉT LEGROSSZAHIi VICC!. 
Egy notórikus kölcsönkérő találkozik 
az utcán egy barátjával.

- Pajtás, tér rá gyorsan a 
tárgyra, — nem tudnál adni egy-két 
napra húsz pengőt?

Nagyon sajnálom — mentege­
tőzik az áldozat, de nincs ttálanj 
pénz...

- Es otthon?
Otthon? Köszönöm szépen kér­

désed, megvagyunk.
— Legalkalmasabb és leghasz­

nosabb ajándék a könyv. — 
Mesés- és képeskönyvek, ifjúsági 
könyvek nagy választékban besze­
rezhetők Csáthy egyetemi könyv­
kereskedésében, Piac-u. 8. Telefon: 
2—96.

Hirdessen a

toleseti és Damian Fotache segítsé­
gére sitettek, amikor a tüntető cso­
portból egy diák revolvert rántott és 
úgy Fotachet, mint Apostolescut sú­
lyosan megsebesítette. Fotaclie

az éj folyamán meghalt.
A csendőrség nyolc tüntetőt letartóz­
tatott, azonban a lövöldöző diákot 
nem találták meg.

A nyolc letartóztatottat ma sza­
badlábra helyezték,
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? j ---------
A mozgőszlnházak közleményei.

Kedd:

________ APOLLO

Főszerepben Clara Bow, Charles ROf 
gers és Josephine Dunn, 8

A MACSKA 
vígjáték 8 felvonásban. Megelőzi: 
Az ördögszekér 
szinnitl 7 felvonásban. Főszereplők • 

Richard Dix és Mary Brhn.

vígszínház
Vllágattrakoló 1 

Főszerepben Jean Mnrat, Eszterházv 
Ágnes és Paul Heidemann:

A CAYENNE1 POKOL
társadalmi dráma 9 felvonásban.

Kísérők:
Aff és a démon, Kedélyes 

atyafi súg, bohózatok.
Előadások 6 és 8 órakor.

METEORBAN
Szerdán:

Csak leinötteknek 1

Asszonyok utcája
Nagy erkölcsdráma 8 felvonásban 

MÁRIA JACOBINI és JEAN BRAD1N 
főszereplésével.

És a fényes kísérő műsor !
Előadások 6 és 8 órakor.

dr. Szabó Sándor
- Nagy Sándor

— „A Falu“ — falufejlesztési és 
művelési folyóirat karácsonyi szá­
ma a szokottnál díszesebb kiállítás­
ban és igen gazdag tartalommal je­
lent meg. A vastag füzet cimképe 
három színnyomásban Rudnay Gyu­
la „Ejféli mise" című festményét 
mutatja be. A vezető cikket Mayer 
János földmivelésügyi miniszter A 
betlehemi hajlék“ címen Írja, azon­
kívül dr. Schandl Károly „Megvál­
tást vár a falu 
„A falu ugarai'
„Könyv és kenyér“ cimü cikkek ve­
zetik be a karácsonyi szám anyagát. 
Földes Géza a népiskola hatvan éves 
évfordulója alkalmával népoktatá­
sunkról emlékezik meg, Eöry János 
dunaszentmiklósi plébános a néphá 
zak jelentőségét méltatja, Visky 
Károly a Néprajzi Muzeum igazga­
tója a karácsonyi és újévi szokások­
ról ir képekkel dúsan tarkított cik­
ket. Dr. Kovacsics Sándor „Tüdő­
vész elleni küzdelem a magyar falu­
ban“ cimü cikk népegészségügyünk 
e fontos proplémájával foglalkozik. 
László József építész távlati képek-' 
ben és tervrajzokban egy mintasze­
rű falusi templom rajzait mutatja be. 
Radnóti István a községi intézői in­
tézmény jelentőségét méltatja. E 
szám egy teljes karácsonyi színjáté­
kot is közöl: „Amikor csak a szív 
beszél" elmen, Kozma Imre tollából. 
Komáromy Jánosnak egy szép il­
lusztrált novelláját közli „A Falu“, 
Népélet, Népegeszség, Községfejlcsz- 
tés, Gazdaság, Műkedvelők, Mit Ol­
vassunk, A Faluszövetség Hírei, Hí­
rek stb. rovatok teszik változatossá 
és élvezetessé „A Falu“ e legújabb 
szamát. A magyar falvak vezetőinek 
és érdemesebb polgárainak e nélkü­
lözhetetlen, igen értékes folyóiratát 
a Faluszövetség szerkeszti és adja 
ki. Egy évi előfizetési ára 8 pengő. 
Mutatványszámot díjmentesen küld 
„A Falu" kiadóhivatala: Budapest. 
IX., Ullöi-ut 1. sz., II. emelet 4.

Felvidéki magyar ember 
a„Magyar Jövőt 

olvassa.
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ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Eljegyzések: Kiss Ferenc Tozsér 
Etelka. Bagi József- -Hajas Gizella, 
Csicseri István -Benedek Mária.

Születések: Szilágyi János majo­
ros, fin János. Szűcs István utca­
seprő, fin János. Faragó János fin., 
leány Katalin. Szabó István fin., 
leány Erzsébet. Koroknai Sándor 
rnáv. tüzör, fiú János. Bacsó József 
máv. fűtő, leány Etelka. Ary Gyula 
pénztári ellenőr, fin László. 1 halva 
született.

Halálozások: Klein Lipót i/.r. 70 
•éves, Széchenyi u. 18. Szabó Ferenc 
ref. 1 hónapos, Keresztesi u. 32. Ko­
vács Sándor ref. 1 napos, Csapó-u. 

-57. özv. Katona Jánosné ref. 63 
éves, Honvéd-u. 44. özv. Márton 
Bálintné ref. 53 éves, Határ-u. 13. 
Takács Béla r. kath. 11 hónapos, 
Komáromi-u. 15. Pázmándi Julia r. 
kath. 3 hónapos, Bánk 83. Tóth Gá­
bor ref. hónapos, Martinka. Hajdú­
böszörmény; Papp Imre ref. 1 na­
pos, Mikepércsi-ut 3. özv. Nagy lm- 
réné g. kath. 68 éves, Rakovszky- 
utca 7. Horváth István ref. 28 éves, 
Abaujszántó, Koroknai Erzsébet ref. 
17 éves Nagycsere 146. Adámy 
Gyula r. kath. 20 napos, Vámos- 
.pércs.

ooo
— Rádió-műsor. Budapest. Kedd. 9.15: A 

Temesvár y—Kerpely- -Polgár-trió hangver­
senye. 1. Mozart: Török induló, 2. Rossini: 
Tolvaj szarka — megnyitó. 3. Haydn: Trió 
G-dur. 4. Plankvuettc: Cornevillei haran­
gok, 5. Ramen.au. Rigandon. 6. Szeréna: 
Chanson triste, 2. Lavotta: Szerenád. 8. 
Strauss: Cigánybáró, 9. Chopin: Nocturno, 
10. Brown: Babatánc. 11. Poncet—Pares: 
Good hick. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny 
folytatása, 12: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból, időjárásjelentés, hírek. 12.30: 
Hírek, élelmiszerárak, 3.30: Tündérvásár-me- 
seóra. 1. Lili csinyjei. Irta és előadja: Altay 
Margit, 2. Darvay Magda zongoraművésznő 
zeneszámai. 5. Rejtvények. 6. Tündérvásár 
rádióposta, 4.15: Pontos, időjelzés, időiárás- 
s vízállásjelentés, hitek. 5.15: Szórakozlaoi 

zene, zenekari hangverseny. Vezényel: Pol­
gár Tibor karnagy. 6,30: ..Mit tizen a rá­
dió?“ 7.25: A Turáni Társaság előadása: 
Imaoka Dzsuicsire feli i . : sása: „A japán vi- 
rágmüvészetről.“ 8: Szimnüelőadás a Stúdió­
ból. „A bölcső". Színmű 8 felvonásban. Irta: 
Eugene Brieux. Forditotia: Gábor Ignác. 10: 
Pontos időjelzés, hírek. időjárásjelcntés. 
10,20: Farkas Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye a Spolarich-kávéházból.

KÜLFÖLD. Becs (517.2 és 577) délelőtt 11 
és délután 4: Hangverseny, 5.45: Ifjúsági ze­
neóra, 8.30: Nemzeti hangverseny közvetíté­
se Varsóból. Utána hangverseny. Berlin 
(483.9) délután 4.30: Szórakoztató hangver­
seny, 8.30: Nemzetközi közvetítések. Bo­
roszló (322,6) délután 4.30: Szórakoztató 
zene, 7.50: Irodalmi és művészeti szemle. 
Utána zenés jazz hangjáték. 9.30: Altenberg 
emlékünnep. Majna-Frankfurt (428.6) délután 
130: Gramofonzéne, régi operettrészletek. 
4.35: Hangverseny Stuttgartból, 8: Zenekari 
hangverseny. Prága (348.9) délután 12.30 és 
4.30: Hangverseny, 7: Gramofonzene. 9.30: 
Közvetítés Varsóból. Róma (447.8) délután 1 
Rádiótrió. 5.30: Hangverseny. 8.45: Részletek 
Bizet: A gyöngyhalász c. operájából. Lon­
don (361.4) délelőtt 12: Hangverseny. Dél­
után 1: Szórakoztató zene, 3: Kamarazene.

10.40: Tánczcnc.seny,

— Volt hadifogoly tiszt, nős, er­
délyi menekült bármilyen szerény 
javadalmazásu irodai, raktárnoki, 
vagy más bizalmi állást keres. Cím 
a „Hajduföld“ kiadóhivatalában.
ff Vásárlásainál hivatkozzék a |
■Hajduföldre!

— Gyomor- és bélbántahnak, iz- 
gékonyság, migrén, kimerültség, szé­
dülés. szivszorulás, rémes álmok, 
ijedtség, általános rosszullét, csök­
kent munkaképesség már nagyon is 
kétségbeejtő esetekben megszűntek 
azáltal, hogy a beteg naponkint reg­
gel éhgyomorra megivott egy pohár 
természetes „Ferenc József" keserű­
vizet. Orvostanárok dicsérik azon 
értékes szolgálatokat, melyeket a 
. Ferenc József" viz járványok ide­
jén is. mint biztos és enyhe hashajtó 
teljesít. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

Mmdeiiuíuu el v tusán öl 
tözködni akaró, egyéniség, önálló­
ság nélküli növel szemben az ele­
gáns hölgy sajátos egyéniségének 
megfelelően öltözködih divatosan. 
Laborfalvy Márkos Lujzánál — Rá­
kóczi utca 41, — minden hölgynek 
a legjobban illő ruhákat, a legutóbbi 
divat szerint meglepően olcsón úgy 
készítik, — alakítják régiből is, — 
hogy előnyösen és harmónikusan 
simulnak egész egyéniségükhöz. 
Szabás-varrás tanítás. Menekültek­
nek, tisztviselőknek árengedmény, 
előnyös részletfizetés.!

— Tükörgyártá«, Mvegcslszölás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovlts, Szív-utca 
15. sz. Telefon 35*.

NZIMHÄZ
Csokonai-szinház műsora:

Kedd B) bérlet: Remete csenge­
ttyűje.

Szerda délután 3 órakor ifjúsági 
előadás: Szentivánéji álom. Mendel­
ssohn kísérőzenéjével.

Szerda este C) bérlet: Dolly. Ope­
rett. Rcpriz.

( sütörtök délután 3 órakor zóna­
előadás: Szentivánéji álom.

Csütörtök este D) bérletben: 
Dolly.

A i eaiete csengettyűje 
(Maillard nagyoperettje háton felvonás­
ban. Felújította a Csokonai-szinház ja­

nuár 7-én este)

Az a multszázadbeli francia nagy­
operetté, melyet a .színházi direkció 
« szerző nagy éredemeire való te­
kintettel (?) operává, sőt egyenesen 
nagyoperává léptetett elő, az Auber 
és Halévy-féle hatásköltészet egyik 
másodosztályú terméke. A nagy­
opera szó kiilömben nem holmi 
egyéni akció, hanem annak a bizo­
nyos multszázadbeli operastihisnak a 
kifejezése, melyet a zenetörténet né­
mi maliciával „francia nagyoperá­
nak" nevez. Molnár Antal szerint ez 
a stílus a nemzetközi plutokráca és 
a Jockey-club kielégitése jegyében 
alakult ki a maga hatásvadászó 
trükkjeivel s ez volt az európai 
opera-börze legnagyobbszerü speku­
lációja ...

Mig Auber és Halévy ebben az 
irányzatban is komoly erőket kép­
viselnek, addig a kortársak s köve­
tők legnagyobb része csak másod­
rangú értékek abban a környezet­
ben, amelyben Maillard is dolgozott. 
() inkább Halévy, mint Auber tanít­
ványa és „Villard dragonyosai“ cí­
mű operájával a romantikus költé­
szet egyik tipikus dalmüvét formál­
ta meg. Hat munkája közül a „Re­
mete csengettyűje" az úgynevezett 
nagyoperettek sorában foglal helyet 
s valószínűleg igy fogta ezt fel a 
Csokonai-szinház is, amikor operett­
személyzettel adta elő. Igaz ugyan, 
hogy ezeknek a régi nagyoperettek­

ek előadásához is sokkal több cnek- 

kultura és zenei felkészültség szük­
séges, mint a ma divatozó silány 
müsordarabokhoz. Bizonyos az. hogy 
a Remete csengettyűje még operai 
együttes előadásában sem pótolhat­
ta volna azokat a komoly operákat. 
..melyeknek szinrehozatala módjá­
ban állana a Csokonai-szinháznak is 
vs :in,‘-,lyeket ismét oly régóta nélkü­
lözünk progratnmjáról.

A hétfői repriz ilyenformán igen 
'CKVCS érzelmeket váltott ki a zene­
értő közönségből, amely azomban 
"V is teljes elismeréssel adózott 

Szathmáry karnagy szakavatott di­
rigálásának és a szereplők igyeke­
zetének. A női főszreplők közül Tí­
már 11a állotta meg a helyét dicsé­
ret reméltóan. Antók Ferenc meleg­
zengésű hangja szépen érvényesült, 
mig Szigeti Jenőnek és Unger Ist­
vánnak művészi alakítása vitt lendü­
letet az előadás menetébe. ‘In.)

ooo
— Magyar munkásnak ad kenye­

ret. ha harisnyáit Benyáts Emil gyá­
rából veszi. Eladás nagyban és ki­
csinyben, Debrecen, Piac-utca 18. 
szám, Tisza-palota.

Menyasszonyoknak I
Koszorúslányoknak 

Bálákra 

[Csokrokat

1
A Bika szállóval szemben 

szerezze be:

Farkas Gyula Fiainál
*****AA***AA**AA*****A*á*á*A*¥VWV¥WVWWVW»V*W» 

I Jöjjön hozzánkl I ruhát vásárolni I I készpénzért és az alanti I 
olcsó áron vásárolhat! I

Fekete bőrkabát . . . . P 80
Barna bőrkabát szőrmeléssel . P 100 
Városi bunda plüseh bélés . . P 88
Városi bunda fáson gloth bélés P 60 
Ulster............................................   P 45
Téli kabát divat színben . P 80 
Sajátjával félig bélelt . P 64
Strapa kabát félhosszu . . P 44
Fekete ünnepi kabát gazdászfasonra P 70

Hajdúsági
ruhaáruház, Piac-u. 67. sz.

Vármegyeházával szemben.

A színházi iroda hírei:
Ma, kedden este B) bérletben 

megy a nagysikerű

Remete csengettyűje
Maillart vigoperája, melyet hossz» 
idők után nagy sikerrel elevenített 
fel a Csokonai-szinház. A szebbnék 
szebb énekszámok interpretálásában 
természetesen Tímár ila vezet, aki 
régen nem énekelt ennyire hangjá­
hoz méltó partiét. Méltó társai a si­
kerben: Antók Ferenc és Unger Ist­
ván. nemkülönben a beteg Voitb 
Ilonka szerepében fellépő Németh 
Ha is. Hálás buffó-szerep jutott Szi­
geti Jenőnek a bérlő figurájában. 
A gyönyörű zenéjü vigopera előadá­
sát Remete főrendező rendezi és 
Szathmáry karnagy vezényli. Je­
gyek délelőtt 10— 1 óráig és délután 
5 órától válthatók.

Dolly, Hirsch Hugó népszerű ope­
rettje, mely három évvel ezelőtt so­
rozatos zsúfolt házakat vonzott, hol­
nap, szerdán és csütörtökön kerül 
felújításra elsőrangú szereposztás­
sal, a női főszerepben Tímár 11a fel­
léptével. A táncosnő ragyogó szere­
pében Ferenczy Marian fogja tetézni 
eddigúnagy sikereit, mig a bonviván- 
szerep a kitűnő Unger István-nak 
jutott, akit bizonyára zajos tapsok­
kal fognak honorálni férfias játéká­
ért. — Cvikli őfensége kedves alak­
ját ezúttal is Szigeti Jenő adja. — 
Tóbiás aranyos humort! figuráját a 
népszerű Sugár Misi viszi színpadra, 
mig Halasiné régi szerepében fogja 
megkacagtatni a közönséget.

Jegyek már válthatók a

DOLLY
előadásaira!

Ramen.au
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Ifjúsági előadások holnap, szerdán 
és csütörtökön délután 3 órakor :

Szentivánéji álom
Mendelssohn teljes kísérőzenéjével. 
Vezényel: Szathmáry karnagy.

Szentivánéji álom holnapi és csü­
törtök délutáni előadására jegyek 20 
fiiértől 1 P 60 fillérig válthatók a 
rendes pénztárnál egész napon át.

Szentivánéji álom előadásai pont­
ban 3 órakor kezdődnek. — A klusz- 
szikus ouverture mindenki számára 
csak pontos megjelenés esetén lehet 
élvezhető, miért is helyeiket méltóz- 
tassék 3 óra előtt elfoglalni.

Olcsó ifjúsági jegyek a szerdai és 
csütörtöki

Szentivánéji álom
egész napon át a rendes pénztárnál.

Pénteken este tisztviselő-est ke­
retében:

RÉGI NVÄR.
Szombat este Kardoss Géza és 

Kovács Terus felléptével:

Antonia
Lengyel Menyhért világhírű vigjá- 
téka szerepel játékrenden.

Jövő hétfőn mutatja be a* próza­
együttes a

Szegény leányt nem 
lebet eltenni!

c. Zágon-vigjátékot, a Belvárosi 
Színház idei slágerét Thuróczy ava­
tott rendezésében. Az előadás érde­
kessége Kardoss igazgató fellépése 
lesz. — Jegyelőjegyzés!

MŰVÉSZET
Meghosszabbították az olasz­

magyar kiállítás idejét. A Deb­
receni Müpártoló Egyesület az olasz­
magyar kiállítást, amely ma este 
zárult volna, csütörtök este zárja, 
miután több iskola igazgatója kérte 
a meghosszabbítást, hogy az iskola 
növendékei megtekinthessék az ér­
tékes tárlatot. A kiállítást igy még 
három napig tekintheti meg a kö­
zönség s alkalma nyílik mindenki­
nek arra, hogy gyönyörködjék nagy 
magyar és olasz mesterek munkái 
ban. A kiállítás csütörtök este fel 
tétlenül zárul, további meghosszab­
bítást nem engedélyezhet a rende­
zőség, miután a kiállított anyagnak 
még e héten Budapesten kell lennie.

Könyvewliúz
Vvrscnytermelési Útmutató. Szerkesztik: 

Radnóti István és dr. Filó János. Mezőgaz- 
dr vágunk vezérei az utóbbi években meg­
indították u versenytermelés mozgalmát, 
amely a többtermelésnek jelszav és hangoz­
tatása helyett a versenyképes termelés: 
a többet, jobbat, olcsóbban való termelés 
gondolatát igyekszik a magyar gazdákkal 
megkedveltein!. A verseny termelés népszerű­
sítése és az ismeretek terjesztése érdekében 
jelent meg a karácsonyi könyvpiacon egy 
úgy külsejében, mint beosztásában telesen 
újszerű munka a „Versenytermelési Útmu­
tató." A 12 Íves, háromszinnyomásu címlap­
pal, rengeteg képpel, pompás kiállításban 
megjelent kis könyvet a fiatal magyar agrár 
Írógárda két értékes tagja: Radnóti István 
oki. gazda, a Faluszövetség titkára és Filó 
János dr. v. közgazdasági egyetemi tanár­
segéd szerkesztették. A szerkesztő bizottság 
élén dr. Kerpely Kálmán közgazdasági egyet, 
tanár áll. tagjai pedig a Faluszövetség, az 
Országos Mezőgazdasági Kamara és az. 
OMGE. vezetői. Az Útmutató anyaga két 
részre oszlik. Az első részt dr. Schandl Ká­
roly ny. államtitkár tanulmánya vezeti 
be: ..Versenytermelés a mezőgazdaságban" 
címen. A többi Írók: Buday Barna. Marschall 
Ferenc. Kerpely Kálmán, Fabricius Endre, 
Grábner Emil, Gyárfás József, Fáber Sándor, 
Bittera Miklós, enesei Dorner Béla. Gesztelyi 
Nagy László, Treitz Péter, Bellenegger Ró­
bert. Hankóczy Jenő, Kovácsy Béla stb. stb 
Az egyes közleményeket igen sok ábra, fény­
kép. grafikon és táblázat teszi élvezetessé 
és hasznosabbá. A második rész az úgy­
nevezett hivatalos rész, a magyar föld- 
mivelésügy szervezetét és a földmivelésügyi 
minisztérium tevékenységét ismerteti. Igen 
ügyesen van összeállítva „A magyar gazda 
abc-je" cin; alatt mindaz a sok tudnivaló, 
amelyre a magyar gazdának a mai rohanó 
időkben szüksége van. A tartalmas kis könyv­
höz Mayer János földmivelésügyi miniszter 
irt előszót. A Versenytermelési Útmutatónak 
egy magyar gazda asztaláról sem szabad 
hiányoznia. A könyv a Pátria-nyomda szép 
munkáját dicséri. Ara 3 pengő. Beszerezhető 
az Útmutató szerkesztőségénél: Budapest, 
IX., Bakács-utca 8. III. 17.

Bolozó hölgyek!
Styi ruhára tafft selyem — 3.98 
Crépa- Satin — — — — 12.58 
Crépe-Georgette, tiszta selyem 6.98 
Crépe-de-Chine, tiszta selyem 6.98 
Kspha ók az összes divatszinekben.

„Béke“ Áruház,
Szent Anna-utca 2. szám.

TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.55 '/2

Budapest 90.55 és lél. Berlin 123.60. New- 
ycrk 519.20. London 2519, Páris 20.29 és há­
romnegyed, Milano 27.18 és háromnegyed. 
Prága 15.37 és fél, Belgrád 9.12 és három­
negyed, Bukarest 3.12 és fél, Bécs 73.08, Am­
sterdam 208.60.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.75—27.90. száz belga

79.55—79.85, száz cseh korona 16.92—17,
száz dán korona 152.65—153.25, száz dinár 
9 99—10.05. száz dollár 570.70—572.70, száz 
francia frank 22.45—22.65, száz hollandi fo­
rint 229.80—230.80, száz lengyel zloty 64.10 

64 40, száz lei 3.41—3.47, száz lira 29.90— 
30.15. száz német márka 136.20—136.70, száz 
osztrák schilling 80.50—80.55, száz svájci 

frank 110.20—110.60 pengő. A nemesfém­
piacon a magánforgalomban a huszkoronás 
aranyat 23.20—23.22, az ezüst egykoronást 
0.42 0.44, a forintost 1.14—1.16, az ötkoro­
nást 2.18—2.22 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon az olcsó árak folytán 

élénkülő a kereslet. A tőzsdeidő elején a ti- 
szavidéki búzát 23.10—23.80, a felsőtiszait 
22.95- 23.10, az egyéb származásút 22.70— 
23.45 pengővel jegyezték fajsuly szerint. A 
rozs ára 21.10—21.30 pengő között mozgott.

A liszt- és őrleménypiacon a kenyérmag­
vak olcsóbbodásával kapcsolatban a liszt- 
árak újabb szabályozását várják. A korpát 
18.25—18.50 pengővel jegyzik.

A takarmánycikkek piacán, bár az árak 
csökkennek, a forgalom mégis szűk keretek 
között mozog. A takarmányárpát 24.25— 
25.25, a zabot 23.25—24.50, a tengerit 25.25 
—26.50 pengővel jegyezték minőség szerint..

Saison utáni nagy árleszállítás! 
Ecker, Klein, Sugár cégnél
Felsorolunk néhány cikket, mely egytől egyig jó minőség, silány árut nem tartunk. Tetemesen olcsóbbak rendes árainknál a következők:

MOSÓ ARUK:
Kitűnő mosó creppek .... p _ .95
Mosó voal............................................  p — 95
Kitűnő színtartó francia flanel . . P 2^—
Double flanel............................................  p 3*20

SELYMEK:
Crep de shine, megbízható jó minőség . P 7.50

Nyersselyem, gyönyörű színválasztékban 
kitünően alkalmas fehérneműre . P

Georgette, lyoni gyártmány, legújabb 
színárnyalatokban . . , p

NŐI KELMÉK:
Kacha tiszta gyapjú .... p
Angol mintázott kabátkelme 1 ’ p

5.20

7.50

4.40
16.—

ÖriAii választék vásznak és damasztokban rendkívül előnyös árakon.
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Kezsthelyl m. kir. gazdasági akadémia.

642 1928. szám.

Hirdetmény
A ni. kir. Földmivelésügyi Miniszter ur a 

keszthelyi m. kir. gazdasági akadémián 
1929. január 28-tól április 2O-lg tartandó, a 
gazdasági társadalmi szerveknél létesítendő 
teimelést ellenőrző körzetek részére, al­
tiszti minőségű állásra képesítő tejgazdasági 
ellenőrző tanfolyam megtartását rendelte el.

A tanfolyamra 40 tanuló vehető fel.
A tanfolyam ingyenes ugyan, de a részt­

vevők lakásuk ellátásuk, valamint a papír, 
nyomtatvány és tankönyvszükségletük költ- 
ségiet maguk viselik. Az akadémia igazgató­
sága a költségek mérsékléséről tőle telhetőié« 
gondoskodik. (Napi élelmezés ára 1.80 pengő 
az akadémia menzáján.)

A felvételi feltételek a következők:
1. A betöltött 18 éves kor. illetve he nem 

töltött éves életkor, mely keresztlevéllel iga­
zolandó ;

2. erős, egészséges és ép testalkatú, mely 
hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolandó;

3. a sárvári mezőgazdasági tejipari szak­
iskola. vagy a kisbéri tejmunkásképző iskola, 
vagy bármely földmivesiskola sikeres elvég­
zése. Az ezen iskolák elvégzéséről szoló, va­
lamint ezenkívül minden esetben az elemi is­
kolai vagy középiskolai végzettséget igazoló 
bizonyítvány bemutatndó.

Oly egyének is felvehetők a tanfolyamra, 
kik gazdasági akadémiai oklevéllel bírnak, 
ha ezen kifejezetten altiszti minőségű állás­

Majdnem ingyen étkezhet, mert 
elsőrendű 4 fogásos ebéd csupán 

90 fillér, vacsora 60 fillér.
Csapó-utca 19. szám. (Udvaron közvetlen balra.) 
Abonenseket bentétkezésre és kihordásra elfogad.

Hirdessen a Hajduföldben!

ban való-elhelyezkedéssel megelégszenek;
4. kifogástalan előélet, mely külön is 

tekintettel az úgynevezett tanácsköztársaság 
alatti magatartásra hatósági erkölcsi bi­
zonyítvánnyal igazolandó;

5. bár a vezetőség a végzett tanulók r>- 
szére az alkalmaztatást nem biztosítja. Írás­
beli nyilatkozat állítandó ki arról, hogy a 
tanfolyamot sikerrel végzett tanuló kötelezi 
magát, hogy a tanfolyam elvégzése után a 
földmivelésügyi minisztérium tejgazdasági 
ügyosztálya kívánságára és az általa meg­
határozott helyen, 3 egymásután következő 
éven át. szolgálatot vállal.

A tanfolyamra felvett azon 5 tanuló, aki 
rátermettség, iskolai végzettség és megelőző 
gyakorlati szolgálat alapján legjobban érde­
mes. napi ellátásának fedezésére a tanfolyam 
tartama alatt 3 pengő ellátási díjban rész - 
sülhet.

Akik magukat ezen tanfolyamra felvétetni 
kívánják. 1.6(1 pengős okmány bélyeggel ti­
látott és a felvételi feltételekben említett bi­
zonyítványokkal felszerelt és sajkátkezükg 
ín és a Földmivelésügyi Miniszterhez cím­
zett folyamodványukat a keszthelyi in. kir. 
gazdasági akadémia igazgatóságához leg­
később jnuár 15-éig kötelesek benyújtani.

A folyamodók a felvételről vagy elutasí­
tásról kellő időben értesittetnek. A felvett 
tanulók január hó 28-án reggel 8 órakor 
kötelesek a keszthelyi gadasági akadémia 
igazgatóságánál jelentkezni.

Keszthely. 1929. január 4-én.
SZTANKOVICS JÁNOS, 

gazdasági akadémiai igazgató.

Ä Pathányr, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsön kapható :

STERN fertéküzletében
Piac-Utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

Vásárolja a Hajduföldetl

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFOLD-ben

w a DEBRECENI UJSÁG-ban és a
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÄG-ban.

VwUgaM betéve! eiedett iMvak duplin «UmitUtnak. — CileU kirSetéeek aáa 
 Urífi alá esnek. 

KIADÓ LAKÁS
Lakás

kiadó magánosnak, 
házaspárnak bútor­
ral vagy anélkül. — 
Kinizsi 32. 779

Kiadó
2 szép szoba fő utcán, 
bármilyen célra alkal­
mas. Cím a kiadóban.

769
Kiilönbejáratu

bútorozott szoba ki­
adó. Mester utca 21.

7771
Udvari

pinceszoba konyhá­
val azonnal kiadó. 
Korponay u. 8.

4888- a

Utcai
szép kis szoba, elő­
szoba, villanyvilágí­
tással, bútorozva — 
vagy anélkül kiadó. 
Eötvös u. 68. jan. 15- 
re. 781

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba intel­
ligens egyéneknek
azonnal kiadó. Kos­
suth 26. 4883-a

Kiadó
egy szoba, konyha, 
azonnal beköltözhető, 
Szondi utca 23., Tó- 
cóskert. 776

Bútorozott
szoba kiadó. Ugyanott 
házmesterné felvéte­
tik, Kölesei 21. 773

Tüzelőanyás 
kedvező fizetési feltételek mellett 
legjutányosabban beszerezhető a

Tüzelő és Épületfa- 
kereskedelmi rl-ml 
Debrecen, Sas-utca 4. 
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös

a Segélyző palota.)

Kétszobás, 
konyhás, esetleg für­
dőszobás lakást kere­
sek a Piac utca köze­
lében. Értekezni a Bel­
városi Takarékban.

4870—a
Kiadó 

február elsejére egy 
üvegezett terasz, kettő 
szoba, kis konyha, da­
rab konyhakert, pin­
ce. Kishegyes! ut 19.

786
Egy 

szoba, konyha, speiz 
4 lóra való istálló 
azonnali beköltözés­
sel eladó. Nyilastelep, 
Német utca végén, 
Kuczik telep, Kovács 
Ferenc. 767

A HA4UIIFÖIA»
K E É V I E 1

Az arkanzászi regulatorok
Irta : GERSTÄCKER FRIGYES

(A „Hajduföld“ eredeti fordítása)
(64)

„Nem, köszönöm, — monda Harper. akit a 
tea egy kissé felhevjtett és aki hosszú idő óta ma 
érezte magát először ismét jól és könnyen. - kö­
szönöm szépen. Jó kinézésű busa van a bestiának, 
gyönge, mint a tyukhus, csak ne büzlenének olyan 
fatálisait.“

„Csak a teste, — vetette közbe Mui ins. — a 
farka igazi Ínyenc falat.“

„És a mérge nem árt?“ — kérdezte Bahrens 
elbámulva.

„Nem, ha csak lenyeli, — mondotta Brown, — 
egyébként sincs méreg a húsában, csak a szaga 
visszataszító, egyébként ártalmatlan. Ismerek egy 
embert, aki a szarvaskigyóból, amely tudvalevő­
leg a legmérgesebb, tisztességes darabot evett 
meg, anélkül, hogy a legkevésbbé is megártott 
volna neki.“

„Hogy pedig mennyire mérges! — kiáltott 
Harper, — láttam egyszer egy ilyen szarvaskigyot 
egy nagy tölgyfán tekerődzeui és le akartain lőni. 
Ekkor felpattant és teljes didivel beleharapott az 
egyik kis sarjadékba, aminők tavasszal szoktak a 
törzsből alul kinőni, rögtön azután egy percre 
nyugton maradt, mire golyómmal leszeltem a fejet. 
Á tölgy azonban még ugyabban a hónapban e - 
pusztult, a kis ág pedig, amelyet megmart volt 
egészen megfekedetett és még a fán csüngő kúszó­
növények is mind elhervadtak."

„Ez mind semmi. — lódította Bahrens, Harper 
felé fordulva, — mindnyájan tudják, milyen a 
Poinsett County vidéke, főként Pedig a merges 
kígyók szempontjából, — alig lehet több belőlük a 
Missisippi mocsaraiban. Található itt nemelykoi. 

szerencsére, ritkán, szarvaskigyó is. Nos, két év 
előtt egy német költözött oda családjával együtt 
(mostmár persze eltávozott onnan, vagyis meg­
halt és családja sem bírta ki az éghajlatot), és 
amikor odahurcolkodott, élt a házában egy férfi­
rokona. ismerőse, vagy mit tudom én mije, aki a 
legdurvább munkát látta ei. Hét közben azomban 
folyvást láz kínozta s igy csodafurcsán festett, 
amikor vasárnaponként alaposan kiöltözve meg­
jelent a szabadban. Ilyenkor élénksárga, piros­
csíkos mellényt viselt, félelmetes nemezkalapot, 
rövid, egészen szűk fekete nadrágot és egy kék 
gyapotkabátot, amely leért...“

..De mi közünk a kabátjához?" — szakította 
félbe türelmetlenül Harper.

„Több, mint gondolná, - folytatta jelentősen 
Bahrens, nem zavartatva magát előadásában, — 
tehát leért a bokájáig, rendkívül keskeny gallérok­
kal és igen nagy, mindig nyitva tátongó fehér­
vászon oldalzsebekkel, amelyekbe a kedves ifjúság 
rendesen .széttaposott barackot, dinnyedarabokat 
s más hasonló növényi termékeket szokott volt 
becsempészni. Különös díszt adtak a kabátnak a 
hatalmas rézgombok ...“

„De mi közünk a rézgombokhoz?“ — kiáltá 
iíjfent Harper.

„Sok, igen sok! — bólintott Bahrens fontos 
ábrázattal, — de hallgassák csak tovább. Ez a 
fiatal ember egyik vasárnap éppen megy, hóna 
alatt feketekötésü bibliájával valamelyik szomszéd 
felé, hogy részt vegyen az elkerülhetetlen ima­
gyülekezeten, amikor meglát közvetlen az ösvény 
mellett egy peroquet-t, vagy papagályt. amely 
mintha csak az imént esett volna le a földre az 
ágról. Lehajol, hogy felemelje, mert szerencsétlen­
ségére nem vette észre a szarv askigyót, amelynek 
zsákmányát ilyen egyszerűen elsajátítani akarta, 
amikor az a sárga lomb alól, hol eddig rejtőzött, 
előpattan és a kabáton keresztül közvetlenül a 
könyöke alatt mgharapja."

„Természetesen meghalt már pillanatok múlva 
és a rokona, aki feleségével utána jött, élettelenül 
találta az utón. Bár rögtön segítséget hozott, már 
minden késő volt. Gyorsan összetákolt hordágyon 
hazaszállították és amikor lehúzták a kabátját, tűnt 

elő a kis seb, amely egészen megfeketedett. 
Holtakat nem lehet többé felkelteni és mert nagyon 
meleg volt, a szegény ördögöt még az este el­
temették sietve összetákolt koporsójában. A kék 
kabát pedig ott maradt az ajtó melletti szegre 
akasztva.

„De mi történt a kigyóniarta ruhadarabbal? 
Amikor a nemetek másnap reggel felkeltek, a ka- 
bátujjon, melyen a méreg áthatolt világos csikók 
támadtak, délfelé a varrások egészen világos kék­
re változtak s egyes részek felszakadtak, mig a 
jobb ujj szép fekete lett, némi vöröses fénnyel, 
délutánra kibomlott a gombvarrás és a gombok 
megborzasztó időközökben lepottyantak egymás 
után a földre, a gomblyukak szétnyíltak, a zsebek 
és a bélés feldagadtak, estére pedig leszakadt a 
kabát az akasztóról és elkezdett szaglani.“

„De Bahrens!" kiáltá Harper megbot- 
ránkozva.

„Szaglani kezdett, ha mondom. — ki kellett 
vinniük és elkaparniok a föld alá“ — folytatta 
Bahrens zavartalanul.

„No, ez már mégis sok" — kiáltá Harper 
csészéjét letéve és felpattanva, — a kabát...“

........formálisan megdöglött" — fejezte be 
teljes lelki nyugalommal elbeszélését az öreg 
vadász, miközben elővette zsebéből rágódohányát, 
lemetszett belőle késével egy darabot s teljes 
önelégültséggel szájába dugta.

Harsogó kacagás fogadta ezt a befejezést és 
Bahrens igen sértődöttnek mutatta magát, hogy 
szavainak csak ennyi hitelt adnak. Mereven és 
komolyan ült ezek után a fatönkön, amely a széket 
helyettesitette s ujjaival dobolt az asztal lapján.

„Gyerekek, most már valóban indulnunk kell 
hazafelé. intett társainak Roberts, amikor a 
viharos derültség kissé alább hagyott. — én leg­
alább. — folytatta, amint látta, hogy Mullins készen 
áll elkísérni. anyjukon! dörmögni fog különben. 
Egyébként is ma este alighanem megérkezik 
Rovvson és akkor sok minden elintézendönk lesz 
közeli házasságát illetőleg. Nem tenné meg a szí­
vességet, hogy velem jöjjön. Brown? Mindenféle 
irnivalóm lesz és bár fiatalkoromban egy héten 
öt Írás-órám volt, amiért a tanító...“

(Folytatjuk.) t
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Utcai
bútorozott, tágas, vi­
lágos szoba kiadó. - 
Mester utca 31.

Kiadó 
egy udvari szoba, 
konyha, Baross utca 
15. 793

Két
szép modern Parket­
tes nagy szoba, elő­
szobával, bútorozva 
vagy bútor nélkül ki­
adó, irodának alkal­
mas, Németh né, Csa­
pó utca 26. 790

Két szoba, 
konyha, speiz február 
elsejére kiadó. Hon­
véd utca 9. 743

Négyszobás
lakás kiadó a 
utca 79. szám

790

utcai
Piac ____
alatt. Értekezés déli
1—2 óra között, 
emelet 1.

Kiadó 
elegánsan bútorozott 
szoba központi fűtés­
sel, fürdőszoba hasz­
nálattal a központban 
Cim a Függetlennél. 

Komlóssy ut 
41-, egyetemhez közel 
bútorozott szoba kia­
dó Értekezni Burgon- 
dia 22 1755

Egy 
szoba, konyha azonnal 
kiadó. Nyugati u. 26.

1747 
Kettő* 

pékkemence üzlettel 
lakással ugyanott sör 
vagy faraktári helyiség 
kiadó Hintalan Edéné 
Szoboszló 52Q 

Kiadó 
azonnal különbejáratu 
szép nagy szoba bú­
tor nélkül. Rákóczi u. 
26 4864

Kiadó 
azonnal egy udvari 
kislakás Vargakert, K. 
Tóth utca 30 4860

Kiadó 
többrendbeli 2 és 1 
szobás mellékhelyi­
séges lakás Hadházi 
utca 27 sz Péterfia 
végén 4862

Nagyállomásnál 
Kettőszobás, egyszo- 
bás uj lakások ki- 
adók. Verbőczy utca 8

718

ÜZLETEK

, II.
4900

Eladó 
főhelyen bevezetett 
nagyon szép luxus­
üzlet, esetleg bizo­
mányba is átadó. Cim 
a kiadóban. 4909-a 

üzle'helyiaég 
kiidó Csapó u 56 
sz. a, ugyanott mű­
helynek alkalmas ut­
cai lejáratú pincehe­
lyiség kiadó Értekez­
hetni dr Miklós Hu­
nyadi u 10 4856

Fütxerűxlet 
jóforgalmu, vezetés 

hiánya miatt azonnal 
átadó Vargakert K. 
Tóth utca 30 4858

9X6 métere* 
padlózott helyiség rak­

tárnak, garázsnak, 
vagy hasonló célra ki­
adó Széchenyi u 24 

4873
Vendéglő 

Hajdúnánáson jó for­
galmú. biztos megél­
hetéssel, modern la­
kással betegség miatt 
kiadó, perkentesnek is. 
Deák István Büdszent- 
mihályi u. 3. 760

ELHELYEZKEDÉS

Raktárnak, 
ki a fehérnemű szak­
mában jártas, felvéte­
tik. Csillag fehérnemű­
gyár, Simonffy u. 6.

Elárusító 
luxusüzletbe kisebb 
kaucióval azonnal fel­
vétetik. Cim a kiadó­
ban. 4910-c

Mindenes
jó bizonyt t-főzőnő 

vánnyal azonnal fel­
vétetik.

helybeli
Cim a

4908

KERESLET

Üzlethelyiségek 
mészárosnak fele­
részben kiadó. Érte­
kezni Petőfi-tér 6. 
Ecsedi. 4875-a

Hentesnek, 
mészárosnak uj üzlet­
helyiség kiadó. Klór­
nál, Gázgyár u. 4. sz.

4880—a
Nagy 

üzlethelyiség portál­
lal, berendezéssel, 
áruval vagy áru nél­
kül kiadó. Cim a ki­
adóban. 771

Üzlethelyiség 
Csapó utca 41. Rákó­
czival szemben kiadó. 
Értekezni lebet a tu­
lajdonossal, Szent
Anna utca 7. 778

Biharmegyei
115- 200 hold jó bér­
letemhez, közel Deb­
recenhez, mely gazda 
sági gépekkel, traktor­
ral, jószággal fel van 
szerelve, f év október 
1-jei kezdettel társbér­
lőt keresek. Cim meg­
tudható a kiadóhiva­
talban. 1707

Húszezer 
pengőt keresek tízsze­
res tehermentes ingat- 
lau fedezettel néhány 
évre. Cim a kiadóban.

720 
50 hl.

12 maligás egyfajta uj 
bort keresek. Cimet 
borfajta és ár megje­
löléssel „Borüzlet“ je 
ligére Debreceni Újság 
kiadóba kérem leadni.

732 
Gazdaságba 

egy középkorú nőt fel­
veszek ki egyszerű fő­
zést, takarítást és apró 
jós ágnevelést érti. — 
Széchenyi-utca 18. ke­
resztépület.

Német
nevelő kisasszonyt úri 
családhoz 4 éves gyer­
mekhez azonnal fel­
vétetik. — Jelentkezés 
Bathányi utcai bérház 
III. lépcsőház III. em. 
7. ajtó.

Vendéglőst,!
ki nagyobb üzlet ve­
zetésére vállalkozik, 
azonnali átvételre ke­
restetik. — Bővebbet 
Hatvan utca 22. 1768

Széchenyi u. 
28., utcai lakás.

800 pengő 
tőkével havi 200 pen­
gő biztos alkalmazást 
találhat — 
ipari üzemnél, 
kiadóban.

Két
és fél hold homok föld, 
kis erdő, egy ház el­
adó 1500 pengőért. — 
Cim a kiadóban. 789

Házmesternek 
gyermektelen házaspár 
február elsejére felvé­
tetik Verbőczy utca 8.

719
Könyvelést 

bármi más bizalmi 
állást olcsón vállal 
megbizható volt keres­
kedő Cim a Debreceni 
Újságnál

Soffőrállást 
keresek személyautóra 
óvadékkal. Motorsze­
relést értem. Szabó 
Kálmán, Földes. 1743

Középkorú 
főzni jól értő, szor­
galmas, megbizható 
főzőnő állást foglalhat 
falun. Ugyanott tisz­
tességes viselkedésű 
mindenes szobaleány 
állást foglalhat. Bőveb­
bet a kiadóban. 1767 

önátló 
háztartás vezetésére 
ajánlkozik megbizható 
intelligens úri asszony 
csak úri házhoz, ál­
landó otthonra vágyom. 
Elsőrendűen főzök, 
francia-magyar kony’ 
hát értem. T. A. né, 
Iskola utca 8. 
v . Ügyes 
bejárónőt félnapra fel­
veszek azonnal. Zöld­
fa utca 12, első la­
kás. 775

Kedves 
gyermekhez mennék 
középkorú özvegynő 
Levelet a kiadóba ké 
rém „Középkorú öz­
vegy nő jeligére. 782

főzök,

734

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Berentet szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható Gabányi 
Sándor utóda cégnél, 
házhoz szállítva is. 
Csapó utca 28. Tele­
fon 4—49.
Hölgy- és urifodrász 

Forgács, Arany János 
utca 2. szám. Speciális 
hajvágás. Henézás.
Ondolálás. Manikür. 
Olcsó ár mellett fi­
gyelmes kiszolgálás.

4820—c
Disznóölést 

elvállal Tóth hentes, 
Kígyó u, 13. 768

Buzakenyérliszt 
28 fillér Horváth liszt­
raktárában, Dégenfeld- 
tér 1. Állandóan friss 
tengeri ^liszt kapható. 
Disrnóöléshez 
és fűszeráruk legol 
csóbban.
T akaréktüzh elyek 

üstházak nagy válasz­
tékban, prima minden 
árban. Mélit.sz tér 9. 
Használt, javítottak is 
raktáron. 774

Hó- és sárcipöt 
javít. — Cip talpalás 
kruponból 3 P. Ko­
vácsnál, Verbőczy u. 
2. 785

Sajáttermés ü 
tisztán kezelt óbor li­
terje 1 pengő, Csapó 
utca 27., az udvarban 
Szathmárinál. 1757 

POSZTÓCIPŐK 
bámulatos olcsó árban 
Révész Zsigmond cég­
nél, a városházával 
szemben. 4887

Jutányosán 
szabni tanítok. Bar­
dócz nőiszabó, Arany 
János utca 6. 4906

Nőiruhavarrást 
vállalok, házhoz is el 
megyek. — Ugyanott 
távcsó eladó. Mester 
utca 21., keresztépület, 
közép. 4832

2 diáklány 
vagy fiú szépen ren­
dezett szobát kaphat 
koszttal vagy anélkül. 
Egy férfi téiikabát, 
cimbalom eladó Cim 
a kiadóhivataibari 730

rizsek

7721

AJÁNLAT

Egy 
kéthónapos hasas ko­
ca fele fia tartásért ki­
adó. Kar utca 28. 787

teljes ellátást kaphat 
úri családnál, Hatvan 
utca 70., emelet. 716

Elsőrendű 
házikoszt kihordásra 
is kapható Hatvan u. 
70., emelet. 717

Egv
liter uradalmi bor 70 
fillér, Petöfitér 3. 4836 

Házasságokat 
közvetít ügynökség, 
Batthyányi utca 13., 
az udvárban. 4837

Bor, 
igen jé, saját termésű, 
5 liter vételnél 90 fil­
lér. Farkas, Rákóczi 
utca 9. 4872

Fajbor eladás!
Sajáttermésü édes, ma­
gas fokú ő és uj lite­
renként is a legala­
csonyabb napi áron. 
1923] évi megint kap­
ható. Blazsek, Arany 
János u, 30

Gallér 
tisztítás tükörfénnyel 
8 fiiér. Libándy, Pé- 
terfia 4.

Uj kenyérárak 
a Korona lerakataiban: 
Király kenyér . 40 f 
...........  . 36 f

. 32 f 

. 30 f 

. 38 f

Hófehér 
Félbarna 
Barna . 
Ogg liszt
A dr Feje* nyelv­
iskolában született 

angol, francia tanerők 
tanítanak. József kir. 
herceg u 12

VÉTEL
Oláh Gábor

Álmodó magyarok c. 
könyvét megvételre ke­
resem. Cim a 
ban.

Hordót 
20—100 literes 
Ságban minden 
nyiségben 
szünk. Áron Miksai 

4877—a

kiadó-

nagy- 
meny- 

megve-

ELADÁS

Kinizsi 
családi 
pengő.

Eladó 
családi ház sürgősen. 
Csonka utca 12. 770

Eladó
utca 29. számú 
ház. Ára 8.000 

4888
Kész

bútorok és virágállvá­
nyok eladók. Varga 
utca 23. sz. 4883—a

Hófehér 
orosz spicc kölyök ku­
tyák eladók. Cserepes 
utca 1. 4884-a

Szép 
tiszta geyrekágy ló- 
szőrmatraccal, gyer­
mekkocsi eladó. Cim a 
kiadóban. 4882-a

Eladó 
egyszerű hálószoba­
bútor, cipész műhely 
berendezések, esetleg 
üzlettel együtt sürgő­
sen átadó. Érdeklődni 
délután 3—5-ig Hat­
van utca 53. Aszódi.

780
Eladó

ház a belvárosban, _
Szent Anna utcán, ha­
vonta 240 pengőt jö­
vedelmez, olcsón el­
adó. Cim a kiadóban.

783
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RÁDIÓ 
2 lámpás, complett fel­
szereléssel jutányosán 
eladó. Vendég utca 54.

Kerékpár 
és egy him farkasku- 
tya eladó, Boldogkert, 
Csónak u. 6-c. 708

Kövér 
sertés eladó élve. — 
Széchenyi kert, István 
ut 28. 1766

Jókarban 
levő bútorok darabon­
ként eladók. Péterfia 
utca 6, az udvarban 
joöbra. 784

Zongora 
rövid, kezdőknek ol­
csón eladó. Rakovszky 
zongorakészitő, Péter­
fia 42. 794

Egy 
Szentbernáthegyi kutya 
eladó, Nyíl utca 62.

723
Zongora 

rövid, kezdőknek, ol­
csón eladó Rakovszky 
zongorakészitő Péter­
fia 42 749'

Egy 
hálószoba és konyha­
berendezés és kerti 
székek eladók, Böször­
ményi ut 31. 1756

Fordson 
traktor használt, egy 
éves, jókarban eladó, 
Guttmann testvérek, 
Hunyadi u. 14. 1760 '

Bútorokat 
nagyon szép ebédlő­
ket, antik ágyakat, ko­
ntótokat, szekrényeket,, 
magános ágyakat, réz­
ágyakat, gyönyörű kan­
delábereket, facsilláro- 
kat, képeket, antik órá­
kat és mindenféle in­
góságokat legjutányo- 
sabb alkalmi árakon 
kaphat az Ingóságköz- 
vetitőnél 734

Eladó 
föld 6 és fél hold j— 
Ondód, Gaál düilőben 
Értekezni^ Teleki u 53. 
II. ajtó. 728

Jókarban 
lévő festett bútorok 
eladók, Honvéd u 9 1 

4863

INGATLAN

Eladó 
ház Barna utca 13. 
szám. 669

Basahalotn ■- 
utca 21. számú 1091 
öl területű ingatlan 
esetleg 2 darabban is, 
kedvező fizetési felté­
telek mellett eladó. — 
Tiszántúli Mezőgazda 
sági Hitelintézet, Kos­
suth utca 8. szám.

Debrecen 
város legszebb és leg­
forgalmasabb részein 
igen előnyös részlet­
fizetési feltételek mel­
lett házhelyek kapha­
tók. Érdeklődők for­
duljanak a Gazdasági 
Takarékpénztár r.-t 
Debrecen, Király u. 2., 
hol az építkezésre 
kölcsönök is folyósit- 
tatnak.____  537Neml(ü Mrov. ía u,kl,d6vi,lalal nyomdál4baö Deír-— — ------------------------------------
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